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S A L U T U L
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat si Consiliului de Miniştri ale

*  t

Republicii Socialiste România adresat cadrelor didactice 
şi elevilor cu prilejul deschiderii noului an şcolar

STIMAŢI TOVARĂŞI ÎNVĂŢĂ- 
TORI 'ŞI PROFESORI,

DRAGI ELEVI,
Cu prilejul începerii noului an de 

fnvăţămînt, Comitelui Central al 
Partidului Comunist Român, Con
siliul de Stat şi Consiliul de 
Miniştri ale Republicii Socialiste 
România adresează un călduros sa
lut corpului didactic şi elevilor, or
ganizaţiilor de partid şi tineret din 
şcoli, părinţilor şi tuturor acelora 
care, prin munca şi strădaniile lor, 
participă Ia nobila operă de instruire 
şi educare a tineretului patriei, Ia 
progresul şi înflorirea şcolii româ
neşti.

Deschiderea noului an şcolar are 
loc în condiţiile cînd întreaga ţară 
îşi desfăşoară larg forţele pentru în
făptuirea cu succes a prevederilor 
ultimului an al cincinalului şi tre
cerea Ia următorul plan de cinci ani. 
cînd activitatea creatoare din patria 
noastră se concretizează în noi şi 
însemnate realizări în domeniul eco
nomiei, ştiinţei şi culturii — expre
sie a ataşamentului nemărginit al 
întregului popor faţă de politica 
marxist-leninistă a partidului şi sta
tului, a hotărîrii sale de a transpune 
in viaţă vastul program stabilit de 
cel de-al X-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, în vederea dezvol
tării multilaterale a societăţii noastre 
socialiste.

Acest an şcolar marchează un mo
ment de seamă în procesul transpu
nerii în viaţă a Directivelor Comite
tului Central al Partidului Comunist 
Român cu privire Ia dezvoltarea şi 
perfecţionarea învăţămîntului de 
toate gradele. Se încheie cuprinde
rea în clasa I a tuturor copiilor de 
la vîrsta de 6 ani şi începe funcţio

narea cu toate clasele a şcolii gene
rale de 10 ani. Se continuă acţiunea 
de modernizare şi perfecţionare a 
învăţămîntului — ceea ce-i va da 
posibilitatea să răspundă într-o mă
sură şi mai mare cerinţelor sporite 
pe care opera de edificare socialistă 
şi progresul general al ţării le pune 
in faţa sa.

Ne exprimăm convingerea că mem
brii corpului didactic, puternicul de
taşament al învăţătorilor, profesori
lor şi educatorilor — a cărui activi
tate se bucură de o înaltă stimă şi 
preţuire din partea partidului şt sta
tului, a întregului popor — îşi va 
dărui cu însufleţire şi devotament 
cunoştinţele, priceperea’ şi întreaga 
sa experienţă pentru educarea şi in
struirea tinerelor generaţii, slujind 
astfel cu credinţă idealurile de pro
gres şl civilizaţie ale naţiunii socia
liste, ale înfloririi materiale şi spi
rituale a patriei.

Profesori, învăţători şi educatori! 
Munca dumneavoastră, a cadrelor 
didactice, trebuie să ofere elevilor 
datele cele mai importante ale ştiin
ţei şi tehnicii modeme, să le dez
volte gîndirea creatoare, interesul şi 
pasiunea pentru studiu şi cercetare, 
să le stimuleze aptitudinile şi talen
tele, să-i pregătească temeinic pentru 
viaţă, să-i formeze ca buni şi de nă
dejde constructori ai socialismului în 
patria noastră. Receptivă la cerinţele 
concrete ale societăţii noastre, şcoala 
trebuie să educe tineretul în spiritul 
respectului şi dragostei faţă de mun
că, ajutîndu-1 să-şi însuşească temei
nice deprinderi pentru munca fizică, 
o pregătire multilaterală pentru ac
tivitatea practică.

Partidul, statul, întregul nostru po
por vă cere, dumneavoastră, cadre

lor didactice să munciţi cu pasiune 
pentru a înarma tineretul şcolar cu 
concepţia ştiinţifică, marxist-leni
nistă, despre lume şi viaţă, să sădiţi 
în Inimile tinerei generaţii sentimen
tele înălţătoare ale patriotismului so
cialist, preţuirea şl admiraţia faţă de 
trecutul glorios de luptă al poporu
lui român, mîndria pentru tot ceea 
ce se înfăptuieşte azi prin efortul 
comun al tuturor oamenilor muncii 
din patria noastră, fără deosebire de 
naţionalitate, dragostea fierbinte faţă 
de patrie, faţă de Partidul Comunist 
Român, încrederea în viitorul nos
tru luminos şi hotărîrea nestrămu
tată de a duce mai departe măreaţa 
operă de edificare a socialismului şi 
comunismului pe pămîntu! României. 
Cultivaţi în rîndul şcolarilor priete
nia şi respectul reciproc dintre co
piii români, maghiari, germani, sîrbi 
şi de alte naţionalităţi! însufleţiţi 
tînăra generaţie cu ideile nobile ale 
prieteniei faţă de popoarele ţărilor 
socialiste, de celelalte popoare ale 
lumii, ale solidarităţii internaţiona
liste cu toate forţele care luptă pen
tru libertate socială şi naţională, for
maţi-o ca militantă neobosită pentru 
cauza progresului, socialismului şi 
păcii.

Desăvîrşiţi-vă pregătirea, perfecţio- 
naţi-vă continuu arta predării, nu ui
taţi nici un moment că ţinuta ştiin
ţifică, etica cetăţenească a omului 
de la catedră reprezintă chezăşia 
succeselor activităţii instructiv-edu- 
cative, izvor al satisfacţiei muncii 
împlinite.

Elevi şi elevei Anul şcolar pe care 
îl începeţi vă oferă largi posibilităţi 
de a vă îmbogăţi cunoştinţele, de a 
vă îhsuşi în mod temeinic comorile 
ştiinţei, tehnicii şi culturii. îndreptă

ţiţi marile speranţe ce se pun în voi 
şi sacrificiile pe care Sntregul popor 
le face pentru a vă asigura în şcoli 
condiţii cît mai bune de studiu, mun
cind cu sîrguinţă, învăţînd temeinic! 
Perseveraţi în eforturile voastre de 
a deveni cetăţeni cît mai utili pa
triei, poporului din care faceţi parte! 
Dovediţi, în ţoale împrejurările — 
în şcoală, în familie, în viaţa socială 
— o comportare demnă, civilizată, 
răspundere pentru prezentul şi viito
rul naţiunii noastre socialiste!

Partidul şi guvernul cheamă orga
nizaţiile de pionieri şi U.T.C. —- fac
tori activi şi dinamici ai educării co
muniste a tineretului studios — să 
sprijine eforturile şcolii şi ale fami
liei pentru dezvoltarea dragoste! faţă 
de învăţătură şi muncă, pentru întă
rirea simţului datoriei şi al respon
sabilităţii sociale, pentru o conduită 
atentă şi corespunzătoare în şcoală 
şi în viaţă. Conlucrarea strînsă din
tre organizaţiile de tineret şt şcoală, 
sprijinul şi participarea învăţători
lor, profesorilor, educatorilor, la ac
ţiunile şi manifestările iniţiate de a- 
ceste organizaţii constituie o garan
ţie a succesului muncii educative, a 
bunelor rezultate în formarea şi edu
carea tinerei generaţii.

Organizaţiile de partid din şcoli 
sínt chemate să pună în centrul ac
tivităţii lor preocuparea pentru Îm
bunătăţirea continuă a procesului de 
învăţămint, a conţinutului său ştiin
ţific şi ideologic, ridicarea nivelului 
de pregătire a elevilor; ele trebuie 
să ajuie conducerile şcolilor şi or
ganizaţiile de copii şi tineret să Im
prime în viaţa colectivelor şcolare 
un spirit de înaltă exigenţă, de dis
ciplină şi responsabilitate faţă de în
datoririle ce le revin, să mobilizeze 
pe comunişti, toate cadrele didactice 
la înlăturarea neajunsurilor ce se 
mal constată în activitatea şcolară, 
să promoveze un spirit înnoitor în 
Întreaga muncă pe care şcoala o 
desfăşoară.

Cu prilejul deschiderii noului an 
şcolar, vă urăm dragi tovarăşi — 
educatoare, învăţători, maiştri in
structori, profesori — noi şi însem
nate succese în activitatea dumnea
voastră! Tuturor elevilor — din şcoli 
generale, licee, şcoli profesionale şi 
tehnice, — le dorim spor la învăţă
tură şl rezultate cît mai bune în a- 
cest an şcolar!

Sectorul prefabricate al între
prinderii MACO (Orlat)

Foto: Fred NUSS
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între producătorii şi consumatorii de încălţăminte:

Sincope ce alterează armonia
In condiţiile creşterii veniturilor 

băneşti ale populaţiei, ridicării gra
dului de civilizaţie şi de urbanizare, 
precum şi ale dezvoltării industriei, 
încălţămintea ocupă un loc tot mai 
important în consumul populaţiei. 
Din datele statistice reiese că în 
1969, în ansamblul pieţei bunurilor 
de consum, 4,4 la sută din totalul 
vînzărilor de mărfuri prin comerţul 
socialist şi 8,6 la sută din totalul 
vînzărilor de mărfuri nealimentare 
îl deţinea încălţămintea. Vînzările 
pe locuitor, tot în cursul anului tre
cut au fost de 2,5 perechi anual. De
şi comparativ cu alti ani piaţa pro
duselor de încălţăminte s-a extins, 
totuşi faţă de ţările puternic dezvol
tate ale căror vînzări se ridică la 
4 perechi anual pentru fiecare lo
cuitor, consumul nostru este încă 
scăzut. Se naşte firesc întrebarea: 
cum anume, pe ce căi este posibilă - 
inipulsionarea, vitalizarea consumului 
de încălţăminte? Oare populaţia nu 
are nevoie de acest produs, sau cei 
în sarcina cărora se află producerea 
şi desfacer.ea lui nu se ocupă îndea
juns?

De-a lungul anchetei noastre am 
sondat atît opiniile cumpărătorilor 
şi comerţului cît şi ale producătoru
lui. Avînd în vedere tradiţia de care 
se bucură întreprinderile ce fac par
te din Combinatul de pielărie şi în
călţăminte Sibiu am adresat unor 

Macţpri d&_ răspundere ai combinatu

lui următoarele două întrebări: sa
tisfac pe cumpărători produsele ce 
le realizaţi? Este completă şi moder
nă gama sortimentală ce o oferiţi?

Răspunsurile afirmative primite au 
fost .picurate" pe ici, pe colo, cu

mici... precizări, iar pentru, convin
gere ni s-a adus drept argument fap
tul că în ultimul timp nu s-a înre
gistrat nici un refuz, nici o recla- 
maţie de la cumpărători. Şi totuşi, 
opinia comerţului esté alta. „Adesea, 
îacă.’iemicîes c« ceha efarită cumpă
rătorilor se silă sub nivelul cerin
ţelor, fapt ce duce la nevînzarea ei" 
— ne «pune I. Dăncilă, directorul

comercial al I.C.S.T.I. Sibiu. Gradul 
insuficient de prelucrare a pieilor, 
talpa de bovină şi pielea mai mult 
permeabilă decit impermeabilă, lipsa 
de flexibilitate, de fineţe a panto
filor sínt doar cîteva din „caracte

risticile" încălţămintei combinatului, 
văzute prin prisma... cumpărătoru
lui. La acestea se mai adaugă viciile 
ascunse ale mărfurilor, care fac ca la 
puţin timp de Ia cumpărare să fie... 
neutilizabiîel Un exemplu li-I Oferă 
încălţămintea din P.V.C. a fabricii 
„8 Mai" din Mediaş. Dacă la început 
a fost bine primită de populaţie, o- 
dată cu confruntarea cu practica *-a

discreditat singură din cauza calităţii 
slabe (dezlipiri foarte frecvente, fe
ţele crepate etc.J S-ar părea că aici 
spiritul de exigenţă a fost diminuat, 
că se produce doar de... dragul pro
ducţiei.

Deşi prin actuala legislaţie con
tractuală repartiţiile sínt doar infor
mative, contractarea se face liber, 
deci există un stimul puternic pentru 
a realiza doar produse care sínt 
căutate, care se vind, totuşi se ob
servă că unii producători nu acordă 
încă suficientă atenţie acestor as
pecte. Şi efectele nu se lasă aştep
tate. In urma recentelor contractări, 
de pildă, fabrica medieşană a rămas 
cu o parte din capacitatea de pro
ducţie neacoperită, pentru că unele 
produse n-au fost contractate de co
merţ. Paradoxal, în asemenea situaţii 
tot producătorul este nemulţumit, a- 
runeînd vina pe comerţ. Afirmaţii 
de genul „comerţul refuză, e reticent 
la nou" constituie apanajul celor ca
re nu reuşesc să desfăşoare o acti
vitate pregnant calitativă, in timp 
ce alţii sínt suprasolicitaţi de co
merţ. Aşa se explică de ce produse 
ca pantoful Gubán. sínt foarte soli
citate, fabrica timişoreană nereuşind 
să acopere cererile. Desigur, că sor
timentele combinatului sibian sínt 
diferite faţa de célé timişorene da-
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Din programul 
Casei de cultură

Organizat de Casa de cultură 
a municipiului Sibiu, filiala Guş- 
terita, a avut loc sîmbătă, 12 sep
tembrie, un spectacol folcloric 
săsesc, la care şi-au dat concursul 
formaţiile de teatru, dansuri şi 
grup vocal ale filialei. In conti
nuarea spectacolului, a fost orga
nizată o reuniune dansantă.

Tot în cadrul activităţilor ar
tistice ale Casei de cultură a mu
nicipiului Sibiu, cotisemnăm re
luarea — la cererea elevilor şi 
a unui grup de cadre didactice 
— spectacolului-recital Marin So- 
rescu (vineri, 18 septembrie, In 
sala „Astra"). Regia recitalului a- 
partine tînărului actor al teatru
lui sibian, Radu Basarab.

Veşti din Avrig
O însemnată inovaţie se află în 

stadiu de experimentare la fabri
ca „Sticla“ Avrig. Partial ea a 
fost dată în folosinţă. Este vorba 
de dispozitivul pentru udarea me
canică a formelor. Dispozitivul în
locuieşte munca manuală a unui 
muncitor pe echipă.

*

Im fabrica „Sticla* din Avrig 
s-a experimentat un produs nou: 
cristalul. Pînă în prezent s-a rea
lizat o comandă de peste 2 000 
articole diverse din acest produs. 
De îndată ce se va asigura ma
teria primă necesară, se va trece 
la producţia mare de serie.

Nu numai pentru zecile de mii d» 
elevi care se reîntorc astăzi cu ti« 
nereţea lor exuberantă în curţile 
spaţioase ale şcolilor, ziua de 15 
septembrie este ■ o punte de emoţii 
sărbătoreşti. Alături de ei, mii de 
cadre didactice, zeci de mii de pă
rinţi trăiesc sentimentul fertil al a- 
cestui nou început. Astfel că, pen
tru populaţia şcolară a judeţului, 
momentul acestei reîntîlniri solemne 
cu atmosfera sălii de clasă repre
zintă o nouă angajare de potenţial 
pe frontul formării structurii de ca
lităţi necesare unor generaţii chema
te să ducă mai departe aspiraţiile 
şi faptele de progres ale construc
torilor de azi ai socialismului în Ro- 

1 mânia.
Înconjurată de grija părintească a 

partidului, de stima întregului popor, 
şcoala îşi deschide astăzi porţile nă
zuind, prin slujitorii săi, să răspundă 
calificat problemelor complexe pe ca
re o societate în plină dezvoltare i 
le ridică, să folosească întreaga sa 
energie pentru a fi la înălţimea mi
siunii politice şi sociale încredinţate.

Consiliul popular judeţean — prin 
Inspectoratul şcolar — sub îndruma
rea directă a Comitetului judeţean 
de partid s-a preocupat îndeaproape 
de extinderea spaţiului şcolar, de 
lărgirea şi dezvoltarea bazei didac- 
tico-materiale a unităţilor de învă
tămînt. Astfel, a fost dată în folo
sinţă o şcoală nouă cu 8 săli în car
tierul Ţiglarilor şi 8 noi săli de cla
să la şcoala din cartierul Hipodrom 
din Sibiu, Liceul „O. Goga“ îşi des
chide cursurile intr-un nou local, 
Şcoala generală nr. 5 din Mediaş şi 
Liceul din Copşa Mică şi-au mărit 
capacitatea fiecare cu încă 8 săli 
de clasă. Modernele construcţii pen
tru Liceul energetic, Liceul industri
al alimentar Sibiu şi Liceul textil 
Cisnădie dovedesc transpunerea în 
viaţă a politicii partidului nostru 
pentru dezvoltarea liceelor de speci
alitate. Internatul cu 304 locuri des
tinat viitorilor învăţători şi educa
toare va îmbunătăţi condiţiile de ca
zare a acestora. In Păuca, noua ex
tindere a şcolii va crea condiţii mai 
bune elevilor pentru studiu. Pînă în 
momentul de fată, pentru unităţile 
şcolare ale judeţului s-a procurat 
mobilier şi material didactic în va
loare de 1 583 600 lei.

Incepînd cu acest an în şcoli sg 
aplică transmisibilitatea manualelor. 
Acţiunea, pe lingă eficienţa sa eco
nomică incontestabilă, are o mare 
influentă educativă în rîndul gene
raţiei actuale de şcolari. Elevul ma
re sau mic este chemat, in felul a- 
cesta, să răspundă direct unei con
fruntări cu o cerinţă mereu actuală 
a societăţii noastre: păstrarea şi în
grijirea bunului obştesc. Măsura fi
ind cunoscută încă din anul şcolar 
trecut, a fost sprijinită de cadrele 
didactice, organizaţiile U.T.C. şi cele 
de pionieri, care au desfăşurat O in
tensă muncă educativă pentru păs
trarea şi recondiţionarea manuale
lor. Manualele noi au fost din timp 
transportate şi depozitate în şcoli 
pentru a fi difuzate elevilor în prima 
zi de şcoală.

O altă măsură a cărei aplicare în
cepe o dată cu actualul an şcolar 
este cea a generalizării şcolarizării 
copiilor de la vîrsta de 6 ani. După 
cum este cunoscut trecerea la aceas
tă importantă acţiune socială se fa
ce după o perioadă de intense stu
dii psihofizice, la care şi-au adus 
contribuţia personalităţi proeminente 
ale ştiinţei româneşti şi universale. 
Pe lingă aceasta, de mai mulţi ani 
numeroase unităţi şcolare, unele 
chiar din judeţul nostru, au experi
mentat atent noul sistem, furnizînd 
observaţii importante cu privire la 
metodologia muncii de instruire , şi 
educaţie în noile condiţii de şcola
rizare. Concentrînd concluziile reie
şite, Inspectoratul judeţean de învă
tămînt a desfăşurat o intensă acti
vitate de încadrare şi de pregătire 
a cadrelor care urmează să predea 
la aceste clase, asigurînd astfel în
tregul aparat ştiinţific chemat să tra
ducă în viaţă o acţiune de asemenea 
amploare.

Şcoala de 10 ani a obţinut in anul 
şcolar încheiat rezultate pozitive în 
judeţul nostru. în cele 36 clase a 
IX-a ale şcolii generale au fost cu
prinşi 970 de elevi. Se impune men
ţinerea în continuare a clasei a X-a 
şi înfiinţarea celor 52 clase a IX-a 
române şi germane, astfel incit să

(Continuare fn pag. a Ill-a)

Prof. ALEXANDRU GALEA, 
inspector general al Inspectora

tului şcolar judeţean Sibiu

s
\ P re g ă tir i pen tru  „CIIIINIUM *70“

Tirgul olarilors 
s
\ Programul primei zile a ediţiei 
 ̂ pe acest an a săptămînn culturii 

i şi artei sibiene inserează şi des- 
? chiderea tirgului-concurs ai ola- 
i rilor, organizat ín colaborare cu 
\ UCECOM. Acest moment înseam- 
\ nă ridicarea la un nivel mai pre

tenţios a unei încercări anterioa
re, la iei inclusă în ieslival, şi 
care a atestat totodată afluenţa 
masivă a publicului în vizitarea 
standurilor. Dacă atunci numărul 
participanţilor era evident scăzut, 
reprezentind o mică parte din zo
nele ceramice ale ţării, Ia ediţia 
70 a festivalului varietatea meş-\

ţ ieşugurilor olăritului va ii gene
ros prezentă.

La acest tlrg-concurs al olari- 
\ lor, deschis în acelaşi timp vin- 

zării libere, vor participa meş
teri olari reprezentind zonele et
nografice cuprinse in perimetrul 
judeţelor Argeş, Bihor, Cluj, Hu- 

ţ nedoara, Iliov, Mureş, Maramureş, 
Olt, Prahova, Suceava, Vîlcea şi 
Sibiu. Organizat în pitoreasca 
piaţă din faţa Casei artelor, a- 

 ̂ cest tirg-concurs va crea, în an- 
l samblu, un cadru expoziţional bi- 
/ ne ales, iaciiitînd etalarea des- 
J iăşurată a produselor. Intîlnirea 
! olarilor va avea şi un caracter 
\ profesional stimulativ, apreciindu-
4 se în concurs valoarea execuţiei 
1 şi autenticitatea lucrărilor, carac- 
' temi lor reprezentativ pentru di-
5 ieritele zone etnografice ale. ţării. 
\ Practicienii acestei îndeletniciri 
4 tradiţionale Îşi vor confrunta re- 
? zullatele lntr-o 1 nlîlnire de largă 
J participare, care poate oieri astiel 
\ rezultate concludente. Cele mai 
\ reuşite obiecte, in ordinea exigen-
L

ţelor amintite, vor ii premiale, 
în urma deciziei juriului acestui 
concurs.

Participarea meşterilor olari în \ 
ediţia a Ill-a a /estivalului' va’ ii l 
însoţită de un cadru teoretic a- / 
decvat naturii acestei manifestări, i 
Este vorba de laptul că, alături \ 
de dezbateri teoretice incluse în \ 
profilul predominant al iestivalu- i 
lui — cel muzical — este prevă- / 
zut un simpozion (marţi 22 sep- \ 
tembrie) pe tema Lutul — materie ţ 
vie, tradiţie şi continuitate în 1 
meşteşugul olăritului, care va reu- i 
ni o serie de comunicări, prezen- } 
taie de specialişti din Sibiu . sau t 
alte iocalilăţi din ţară. In ace- \ 
eaşi zi, agenda festivalului inse- i 
rează o 1.ntîlnire, în parcul ei- J 
nografic din Dumbrava Sibiului, ’ 
cu etnografi şi meşteri olari, par- \ 
ticipanţii avînd ocazia vizitării \ 
organizate a Muzeului tehnicii t 
populare şi a satului olarilor din J
pitoreasca Dumbravă.

Prezenţa artiştilor olari va mai ( 
fi acompaniată de acţiuni festiva- / 
Here adiacente, cum ar ti vizita- ! 
rea muzeelor etnografice săteşti \ 
(miercuri, 23 septembrie) din Măr- (j 
ginimea Sibiului, sau inaugurarea i 
muzeului din Boiţa (sîmbătă, 26 / 
septembrie). >

După cum se observă, acest \ 
compartiment al iestivalului be- l 
neticiază, în acest an, de un ca- ! 
dru atent constituit, propice iot- J 
mulătii unor judecăţi de valoare t 
edificatoare asupra tradiţiei, con- \ 
anuităţii şi contigenţelor acestui 4 
interesant meşteşug. |

TITU POPESCU ţ

In a u g u ra rea  h o te lu lu i „C entral*4 d in  M ediaş
Zilele trecute s-a dat în folosinţă noul hotel, o construcţie mo
dernă şi impunătoare, dispunînd de 156 camere (326) locuri. In 

fotografie: aspect din timpul inaugurării

Concert în folosul 
sinistraţilor

In ţcadrul acţiunilor continue dc 
ajutorare a sinistraţilor, se înscrie si 
concertul de astăzi, orele 17 şi 20,30 
în sala teatrului, susţinut de Filar
monica de stat. din Sibiu, al cărei 
invitat la această ocazie este valo
rosul pianist Radu Lupu. Programul 
concertului simfonic, dirijat de Henry 
Selbing — artist emerit, cuprinde: 
Haydn — Divertisment, Grieg — Sui
ta „Peer Gyni", Enescu — Rapsodia 
a 2-a, Schumann — Concertul pen
tru pian în la-minor.

Oraşele
subterane 

ale Laosului
Am locuit în Laos —- vreme de 

15 zile şi 15 nopţi — într-o peş
teră. In pădurea virgină, prin jun
gla străpunsă de drumuri secrete, 
cunoscute doar de vînători şi de 
luptătorii guerillei, sub cerul’opac 
căptuşit de gigantice plante de 
tropice, peşterile munţilor s-ău 
transformat, de eîţiva ani, în sin-' 
gurele „locuinţe“ sigure, inex
pugnabile la raidurile aeriene ale 
avioanelor S.U.A.

Oraşul Sam Neua — reşedinţa' 
zonei eliberate a Haosului, aflată

P E  G C O n
sub controlul forţelor patriotice 
conduse de Neo Lao Haksat — a 
fost supranumit, cu o formulă ce 
defineşte pregnant esenţa tragică 
a acestui război, „capitala grote
lor“. Oraşul propriu-zis, cîndva o 
fermecătoare aglomerare de pala- 
zaccios-uri în stilul Renaşterii şi 
locuinţe lacustre suspendate pe 
stîlpi de bambus, ca să le ocro
tească de torentele primăverilor 
tropicale, este azi un deşert de 
ruine, un oraş-cimitir, o heca
tombă de schelete negre şi sche
lării fumegînde, deschisă sub cer. 
Singurele pete de culoare, singu
rele vibraţii de viaţă şi de miş
care în acest imperiu al morţii, 
sínt apele cu vegetaţie grasă, agi
tate de palele nevăzute ale muso- 
nului, care băltesc în craterele să
pate de-' bombe.

In grotele munţilor, însă, în care 
s-a refugiat şi trăieşte populaţia 
acestor ţinuturi, viaţa freamătă. 
Lărgite cu ajutorul focului şi al 
dinamitei, sculptate şi rotunjite pe 
dinăuntru ca nişte veritabile încă
peri, sutele de camere scobite in 
munţii teşiţi ai junglei s-au trans
format într-un veritabil oraş sub
teran. Am vizitat aici peşteri-case, 
peşteri-uzine şi fabrici, peşteri- 
şcoli, peşteri-spitale şi farmacii;

(Continüare ín pan a iV-e* 
i. PURCARU ,
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HANDBAL

BREZAE 
a înscris singu

ră cu două 
goluri mai mult
decit... Mureşul 

Tg. Mureş
Terenul Luceafărul din Sibiu a 

găzduit din nou duminică, cu în
cepere de la ora 10,00, un spec
tacol handbalistic complet, cu 
C.S.M. Sibiu — cap de afiş — cu 
participarea a cinci echipe din 
judeţul nostru în confruntări o- 
ficiale, cu un public veşnic în
drăgostit de acest sport, în ciuda 
festelor pe care i Ie joacă fluctu
aţiile de formă ale echipelor fa
vorite, cu soare calm şi binevoi
tor de septembrie.

Prima partidă a opus formaţiile 
feminine divizionare A C.S.M. Si
biu — Mureşul Tg. Mureş. Reu
şind cu greu să depăşească com
plexul , moral al unor înfrînger j 
consecutive (chiar şi pe teren 
propriu!) sibiencele se mobilizea
ză abia după ce Cordoş, de la 
oaspete, înscrie primul gol. Din 
minutul 7 al partidei, echipa an
trenorului Fr. Monis începe să 
funcţioneze mai bine şi, ca urma
re, Crăciun, Brezae (3), Barbu, 
Birthelmer (2) şi Watzer înscriu 
pînă la pauză 8 goluri, în timp 
ce mureşencele. nu reuşesc decît 
încă 2 prin Szölösy şi aceeaşi 
Cordoş.

La reluare am numărat nu mai 
puţin de patru atacuri ratate con
secutiv de formaţia gazdă, fie din 
cauza unor greşeli de organizare 
a contraatacului (Bretz a greşit, 
ca şi în alte partide, pasa de i- 
niţiere) fie din neatenţie. De fapt, 
în această întreagă repriză toate 
golurile sibiencelor (5) au fost în
scrise de Brezae — în mare vervă 
de joc. In acelaşi timp, oaspetele 
şi-au făcut în mod egal „datoria* 
faţă de prima repriză, înscriind 
prin Szebeny, Szölösy şi Cordoş 
încă trei goluri pînă în final, ast
fel că partida se încheie cu 13—6 
(8—3) în favoarea gazdelor.

A.S.A. Sibiu—Metalul Copşa 
Mică (m) 21—14 (10—5)

Militarii, avînd de partea lor 
tinereţea, elanul, dăruirea şi for
ţa morală, au învins o formaţie 
care se bazează pe rutină şi pe 
şutul necruţător al unui singur 
jucător. In consecinţă, de la si
bieni am reţinut cîteva nume — 
Oancea, Ionescu, Müller, Popovici 
— în timp ce de la copşeni am 
notat, doar unul, de fapt princi
palul realizator —■ Dăian.
#  In cadrul primei etape a di
viziei juniorilor şi şcolarilor e- 
chipa de handbal feminin a Şcolii 
sportive Sibiu a dispus de C.S.M. 
II Sibiu cu scorul de 14—11 (6—4).

C. VIOREL

Patru puncte în contul din clasament 
al divizionarelor B din judeţul nostru

La Arad: C.F.R.—C.S.M. Sibiu 1-3 (1-1)
Pentru partida de la Arad s-au mai 

găsit totuşi circa 100 de sibieni care 
să ţină companie pe un stadion... 
arhigol celor aproximativ 300 de lo
calnici. De data aceasta nu s-au mai 
înşelat. S-au întors cu două puncte 
în tolbă, şi cu noi speranţe de mă
rire.

Dar iată, cîteva amănunte despre 
această victorie, amănunte furnizate 
de A. Chichioacă, delegatul echipei 
pentru acest meci:

La fluierul arbitrului hunedorean, 
C. Pop, s-au aliniat formaţiile:

C.S.M. SIBIU: Liebhardt — Zaha- 
ria, David, Rîşniţă, Mihai — Voicu, 
Constantin — Creţu, Unguroiu, Ră- 
doi, Stoicescu.

C.F.R. ARAD: Vesel — Cotoară, 
Bermozer, Gligor, Alexandru — Co- 
ciuban, Gyenge — Beşcucă, Vlad, 
Demian, Körösy.

Arădenii atacă din primul minut, 
hotărîţi să decidă de la început 
soarta partidei în favoarea lor. Dar 
jocul bun prestat de apărarea ime
diată a oaspeţilor (David, Rîşniţă şi 
Zaharia) şi ezitările atacurilor for
maţiei gazdă spulberă ocaziile ară
denilor (min. 5,' 8, 10). Totuşi cei ca
re deschid scorul (min. 15) sínt gaz
dele: Liebhardt respinge greşit o 
centrare cu efect, balonul ajunge e- 
scact la Körösy care îl expediază cu 
capul în poartă. încurajaţi de gol 
ceferiştii atacă energic în continuare, 
dar Liebhardt, nu mai permite reedi
tarea minutului 15. Portarul sibian 
reţine sau respinge la rînd patru şu
turi periculoase (min. 25, 26, 28, 30). 
Este momentul decisiv al partidei; 
gazdele îşi „înmoaie" acţiunile iar

atacanţii sibieni Creţu, Rădoi şi Stoi- 
cescu încep să ameninţe poarta lui 
Vesel. Cea mai mare ocazie din pri
ma repriză a ratat-o pentru C.Ŝ M 
mijlocaşul Voicu care, după ce a dri
blat portarul, a trimis balonul pe 
lingă poartă. Rădoi continuă seria 
ratărilor (min. 40) trimiţînd de la 12 
metri slab în braţele portarului. Cu 
un minut înainte de pauză Creţu in
terceptează insă un balon la apro
ximativ 40 metri de poartă, dema
rează irezistibil, îşi fentează adver
sarul trecînd balonul peste el şi cen
trează precis la Rădoi care nu mai 
ratează. Scor la repriză 1—1.

Pauza, binevenită, aduce cu sine 
o schimbare inspirată. In locul lui 
Unguroiu intră Flichiş care face 45 
de minute un joc foarte bun pe post 
de mijlocaş retras, în timp ce Voicu 
se intercalează în atac. După ce si- 
bienii depăşesc o nouă perioadă de 
presing la poarta lui Liebhardt, Voi
cu scăpat din nou singur cu porta
rul este faultat în careu de fundaşul 
central advers, venit din urmă şi ba
lonul iese în corner... Minutul 56 
aduce raza victoriei care se contu
rase încă din prima repriză. O com
binaţie rapidă Flichiş — Constantin 
— Stoicescu, o centrare cu adresa 
Rădoi şi... gol (min. 56). Seria a- 
tacurilor echipei oaspete este conti
nuată de Ştefănescu (intrat în locul 
lui Voicu, min. 60) care din unghi 
dificil expediază un şut-surpriză re
ţinut cu greu de portarul arădan. Şi 
cînd mai rămăseseră doar două mi
nute de joc, acelaşi Creţu venit în 
viteză pe extremă îl găseşte bine 
plasat pe Rădoi care nu are altceva

de făcut decît să pecetluiască re
zultatul final: 3—1 în favoarea sibic- 
nilor.

In finalul relatării de faţă am so
licitat părerea antreno’rului secund 
Liviu Coman în legătură cu această 
bună evoluţie a elevilor săi: „A fost 
un joc rapid, de bună factură tehni
că. Arbitrajul lui C. Pop — excelent. 
Factorii care au determinat victoria 
sínt, fără îndoială, greu dc nomina

lizat. întreaga echipă a dat randa
mentul aşteptat. Remarc totuşi jocul 
bun prestat de apărători (în special 
David şi Rîşniţă), de mijlocaşi (Fli
chiş şi Constantin) şi de înaintare, 
din rîndul căreia s-au detaşat Rădoi
— autorul celor 3 goluri şt Creţu
— creatorul unor ocazii ideale“.

VIOREL CUCU
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La C o p şa  Mică

(laz metan

Fotbal, divizia C

n a s ->

Corvinul Hunedoara
S - l(3-0)

Rezultate nesatisfăcătoare
in etapa a ///-a

Cu excepţia Independenţei, cele
lalte trei echipe din judeţ au pără
sit terenul învinse, în urma unor 
jocuri de slab nivel tehnic.

Iată, pe scurt, amănunte despre 
jocuri:

Independenţa Sibiu— 
Chimica Tîrnăveni 

4— 1 (3— 1)

re a transformat un penalty la un 
fault în careu şi Dărăban (min. 70 
— şut plasat de la 18 m). Pentru 
oaspeţi a înscris Şchiopu (min. 35).

Arbitrul Nicolae Iliescu (Braşov) 
l-a eliminat în min. 87 pe Rotaru 
(Independenţa) pentru fault intenţio
nat, iar antrenorul oaspeţilor şi-a 
chemat pe banca rezervelor propriul 
atacant — pe Stan — pentru proteste 
la deciziile arbitrului şi joc dur.

Meci de slab nivel tehnic, în care 
doar proporţiile scorului i-au mulţu
mit pe înfocaţii susţinători ai meta- 
lurgiştilor sibieni. Golurile gazdelor 
au fost înscrise de Rätscher (min. 20) 
din lovitură liberă de la 30 m, Bo- 
boloţ (min. 38), care a reluat în pla
să o minge şutată de acelaşi Rät
scher în bară, Cherciu (min. 41) ca-

Mureşul Deva—Metalul 
Copşa Mică 1—0 (1—0)
Partida dintre Mureşul şi metalur- 

giştii copşeni a revenit pe merit 
gazdelor. Trebuie să tragem semna
lul de alarmă, deoarece echipa din 
Copşa Mică se află Ia a treia înfrîn- 
gere consecutivă.

CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL
Jocurile programate în cadrul eta

pei a treia au avut o desfăşurare nor
mală, formaţiile străduindu-se să o- 
fere spectatorilor întreceri de bună 
calitate.

(min. 13). In repriza a doua e rîndul 
metalurgiş)ilor să înscrie prin Văcaru 
(min. 54). Rezultatul este echitabil.

Sparta Mediaş—Metalurgica Sibiu 
3—0 (1—0). Gazdele au cîştigat pe me
rit la capătul unui joc în care au 
evoluat bine atît în cîmp cît şi în 
faţa porţii.

Carbosin C. Mică—Record Mediaş 
0—1 (0—1). Dominînd cea mai mare 
parte din joc, medieşenii obţin o vic
torie meritată, prin golul înscris de 
Savonea (min. 14). Gazdele s-au pre
zentat sub valoarea lor.

GH. TOPIRCEANU
Progresul Agnita—Textila Mediaş 

4—0 (2—0). Gazdele au reuşit, de a- 
ceastă dată, cel mai bun joc de pînă 
acum în actualul campionat. Cele pa
tru goluri au fost înscrise de Drăgan 
(min. 16, 40, 73, 80).

Carpaţi Mîrşa—Unirea Tălmaciu
1—1 (1—0). Ambele goluri au fost de 
fapt ...autogoluri; Milea (min. 12) a 
înscris pentru gazde şi Petre (min. 
48) a înscris pentru oaspeţi.

Textila Cisnădie—Automecanica Me
diaş 6—0 (1—0). In prima parte a în- 
tilnirii gazdele s-au angrenat în jocul 
confuz al medieşenilor. In repriza a 
doua, Textila are o revenire puterni
că si reuşeşte să înscrie de cinci ori, 
după ce la pauză conducea abia cu 
1—0. Golurile au fost înscrise dei 
Hauptkorn (3), Cuc, (2) şi Dîrjan.

I. ANDREI

Minerul Bălan—Vitromctan 
Mediaş 2—0 (0—0)

Meciul s-a desfăşurat In limitele 
sportivităţii, fiind cîştigat pe merit 
de mineri. Sticlarii medieşeni au re
zistat pînă în min. 70, după care gaz
dele şi-au concretizat superioritatea 
înscriind de două ori.

Industria sîrmei C„ Turzii— 
A.S.A. Sibiu 3—0 (2—0)

Teren: 1 Mai
Spectatori: 1 500
Timp de joc: excelent.
Arbitrajul: prestat de brigada 

ploieşteană condusă de Moraru 
Mihai — f. bun.

Formaţiile: GAZ METAN: Ioo 
— Deac, Schiau, Pascal, (min. 71, 
Ignat), Gyarmati — Lepădatu, Io- 
naş — Gärtner, Moldovan, Jiga, 
Makai.

CORVINUL: Socol (min. 46, G8- 
ceanu) — Ceauşu, Matei, Foca, 
Stan — Coiculescu II, Pleian — 
Steiner, Päunescu, Cergö, Coicu- 
Isscu I. v

Jocul ţnpege vioi şi chiar din 
primul minut gazdele pun în pe
ricol poarta adversă prin Jiga (şut 
puternic, razant cu bara). Patru 
minute mai tîrziu, Moldovan şu- 
tează printre jucătorii adverşi 
masaţi în careu, Socol, mascat, 
plonjează tardiv şi... ineficient 
(1-0).

Încurajaţi puternic de galerie, 
medieşenii îşi creează ocazii pest.e 
ocazii dar ratează mult (min. 18 
Jiga, luft din poziţie favorabilă: 
mm. 21 Moldovan reia slab cu 
capul).

Majorarea scorului se produce 
in min. 22 la o fază „cuminte". 
Makai centrează înalt de pe mar
ginea terenului, Socol se bîlbîie, 
boxează defectuos balonul care 
intră în poartă. Jocul este în con
tinuare interesant, gazdele atacă 
susţinut, creîndu-şi alte situaţii 
foarte bune (min. 34, 36, 38 — 
ratări Jiga, Moldovan, Makai).

In min. 40 Moldovan stabileşte 
scorul reprizei reluînd necruţător 
o minge bine servită de Lepăda
tu. In prima parte a jocului oas
peţii au avut doar două ocazii 
de gol, în min. 37 şi 42, dar nu 
au fructificat, apărarea imediată 
a gazdelor salvînd în ultimă in
stanţă.

După pauză jocul „se încinge" 
mai mult, oaspeţii încercînd o 
ripostă mai hotărîtă, dar zestrea 
de trei goluri permite jucătorilor 
medieşeni să acţioneze mai lejer, 
mai clar. Ei şi înscriu încă de 
două ori prin Gärtner (min. 69) 
şi Moldovan (min. 86).

Unicul gol al oaspeţilor a fost 
înscris in minutul 59 de Păunescu, 
la o gravă greşeală a lui Ioo.

In minutele 88 şi 89 Moldovan 
şi Jiga semnează: ultimele... ra
tări ale acestei întîlniri.

In ansamblu, un joc bun al e- 
(lupei- clîn Mediaş, un joc în care 
.nu ari, lipsit. însă ratările deveni
te parcă proverbiale.

Dar, dincolo de posibilităţile 
nefructificat.e (de altfel la o vic
torie cu 5—1 „amănuntul" acesta 
trebuie să treacă neobservat) se 
pare că putem vorbi de faptul că 
ansamblul medieşan a crescut va
loric. Şi nu e vorba doar de vic
toria de duminică, ci de compor
tarea constant, bună a echipei 
antrenată de Mihai Luca chiar în 
partidele în care a părăsit. învin
să terenurile din Reşiţa şi Baia 
Mare. Merită subliniată, credem, 
şi ideea că atacanţii echipei Gaz 
metan formează un cvartet capa
bil să-şi creeze bune situaţii de 
gol, că apărătorii şi mijlocaşii poţ 
susţine „asalturi“ dintre cele mai 
redutabile. Cum se vede, posibi
lităţile nu lipsesc. Judecind după 
acestea putem spera că medieşe
nii nu se vor mulţumi cu rolul 
de „cenuşăreasă" a campionatu
lui, ceea ce e valabil chiar şi 
pentru deplasarea de la Anina 
unde, e sigur, ii aşteaptă o în
cleştare dintre cele mai dure. Cu 
rnultă, foarte multă voinţă — si 
mai ales cu maximă luciditate — 
se poate rezista şi — de ce nu? 
— chţar realiza mai mult.

M. FALICIU coresp.

La 3—0, de obicei, orice comen
tariu este de prisos. Evoluţia nesa
tisfăcătoare a militarilor sibieni ne 
obligă să atragem atenţia conducerii 
asociaţiei sportive (acum, cînd încă 
nu e prea tîrziu!) asupra evoluţiei şi 
a rezultatelor fluctuante ale echipei 
militare. Dacă nu cumva conducerea 
echipei s-a obişnuit cu perpetuarea 
situaţiei din anul trecut...

Rezultatele etapei a V-a

MIRCEA B1ŢU

Minerul Anina—U.M. Timişoara 2—1 
Polit. Timişoara—C.S.M. Reşiţa 2—1 
Electr. Craiova—Gloria Bistriţa 3—1 
Crişul Oradea—Metalurg. Cugir 2—2 
Minerul B. M.—Olimpia Oradea 3—î

Olimpia S. M.—Vagonul Arad î—0 
C.F.R. Arad—C.S.M. Sibiu 1—3 
Gaz metan—Corvinul Hunedoara 5—1

Progresul Sibiu—Voinţa Sibiu 4—0 
(3—0). Evoluînd la valoarea sa, Pro
gresul a cîştigat comod. Au înscris 
I Popa, Micu, Barac şi Dinu.

Construcţii Sibiu—Metalul I.O.S.
1—1 (1—0). In prima repriză con
structorii au înscris prin Buzatu

O ină

Şcoala generală  
Turnu Roşu, 

campioană naţională
Timp dc trei zile stadionul Tinere

tului din Capitală a găzduit finalele 
campionatului naţional al celor mai 
ntici jucători de oină din ţară. După 
ce in anii 1968 şi 1969 au cucerit In
cul secund, iată că in cadrul ediţiei 
din acest an, denumită şi „Cupa spe
ranţelor", echipa Şcolii generale din 
comuna Turnu Roşu, judeţul Sibiu, 
pregătită de cunoscutul arbitru repu
blican Pompiliu Istrate, a cucerit lo
cul 1 şi titlu! dc campioană naţio
nală. Fără să cunoască înfrîngerea, ci 
au realizat 18 puncte, fiind urmaţi la 
4 puncte de echipa campioană a anu
lui trecut, Şcoala generală din co
muna Ghcrăeşti, judeţul Neamţ.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme relativ frumoasă, dar 
uşor instabilă. Cerul va fi temporar 
acoperit după-amiază cînd, se vor 
semnala averse de ploaie. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din sectorul 
vestic. Temperatura în uşoară scă
dere. Minimele vor fi cuprinse între 
10 şi 13 grade, iar maximele vor os
cila între 21 şi 24 grade.

A

ILIE IONESCU

SIBIU: PACEA: întoarcerea dr. Ma 
busse (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Aventurile lui 
Jüan (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;

18,30; 20,30); TINERETULUI: Miste
riosul X din cosmos (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Fecioara care-ml place 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30). 
I MEDIAŞ: PROGRESUL: Jandarmul 
se însoară (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15). TINERETULUI: 
Misteriosul X din cosmos (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Splendoare in iarbă, (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Cei 1000 
de ochi ai dr. Mabusse (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Castelul condam
naţilor (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Joc dublu in serviciul secret (orele 
18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Un cuib de nobili 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Visul domnului 
Gentil (orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Noapte cu ceaţă (orele 17,00 şi 
19,00).

18,01

1305 

lo,35

19,20

19,30
20,00
20,35
20,50
20,55

.'2.00

22,45
23,00

Deschiderea emisiunii 
şi mîcroavanpremiera zilei. 
„Cintcî Iza, cîntă Mara" — mu
zică populară din Maramureş. 
Din nou la şcoală!
Reportaj de la deschiderea a- 
nului şcolar.
1001 de seri — emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Divertisment de muzică uşoară. 
Reflector.
Anunţuri, publicitate.
Prim plan: Acad. prof. dr. do
cent ing. Mitu Dumitrescu. 
Viena — Salzburg — Linz — 
Reportaj.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

CLASAMENTUL
1. Politehn. Tim. 5 5 0 0 13— 3 10
2. Crişul 5 3 2 0 8— 5 8
3. C.S.M. Sibiu 5 3 11 10— 5 7
4. Minerul B.M. 5 3 11 8— 7 7
5. Corvinul 5 3 0 2 8— 7 6

6—7. Minerul A. 5 3 0 2 6— 6 6
6—7. Olimpia S.M. 5 3 0 2 4— 4 6

8. Gaz metan 5 2 1 2 9— 8 5
9. Metalurgistul 5 2 1 2 9—10 5

10. Eiectroputere 5 2 1 2 6— 8 5
11. Gloria Bistr. 5 2 0 3 4— 5 4
12. C.F.R. Arad 5 2 0 3 5— 7 4
13. C.S.M. Reşiţa 5 1 1 3  5— 6 3
14. Olimpia O. 5 1 1 3  3— 7 3
15. U.M.T. 5 0 1 4 3— 7 I
16. Vagonul A. 5 0 0 5 1— 7 0

Etapa viitoare
Olimpia Sa lu Mare—Crişul Ora

dea; Vagonul Arad—Minerul Baia 
Mare; C.S.M. Reşiţa—Corvinul Hu
nedoara; C.S.M. Sibiu—Gloria Bis
triţa; Minerul Anina—Gaz metan 
Mediaş; Metalurgistul Cugir—Eiec
troputere Craiova; Olimpia Oradea— 
Politehnica Timişoara; U.M. Timi
şoara—C.F.R. Arad.

Brezae — principala realizatoare a C.S.M. Sibiu surprinsă dc obiectivul 
aparatului in momentul in care se. pregăteşte să înscrie încă un gol în 
poarta oaspctelor. Fază din intilnirea dc handbal dintre C.S.M. Sibiu 

şi Mureşul Tg. Mureş (divizia A, feminin)

R eg io n a la  d e  că i f e r a t e  B ra şo v
A N U N Ţ Ă

ţinerea concursurilor de admitere 
pentru următoarele şcoli:

— Şc. Gr. I M acar, frînar, manevrant la Grupul şco
lar Braşov, la data de 25 septembrie 1970

— Şc. Gr. IM  acar, frînar, manevrant la Staţia Sibiu, 
la data de 18 septembrie 1970.

CONDIŢII DE ADMITERE:
— studii: 4—8 clase elementare
— vîrsta: 20—43 ani
— stagiul militar satisfăcut.
Durata şcolii este de 3 luni.

Pe timpul cursurilor elevii primesc gratuit rechizite şi 
manuale şcolare, transportul gratuit pe C.F.R. o data 
pe lună la domiciliu şi media salariului tarifar pe ulti
mele 3 luni pentru cei proveniţi din cadrele C.F.R. sau 
dc Ia alte întreprinderi, sau bursa de 400 lei lunar pen
tru cei care nu provin din cîmpul muncii.
Li se acordă cazare gratuită în limita locurilor sau in
demnizaţia de 10 Ici pe zi pentru cazarea în mediul 
urban şi 5 lei pe zi pentru cazarea în mediid rural.

Informaţii suplimentare sc primesc de la secreta
riatul şcolii, str. Karl Marx nr. 32 Braşov, sau la sta
ţiile de cale ferată.

Fabrica de cărămizi 
„RECORD“ Sibiu

angajează imediat:

-  5 EXCAVATORIŞTI
— 5 LĂCĂTUŞI

Informaţii ia serviciul personal, telefon 2 36 08 sau 
1 37 59 sau str. Podului nr. 127— 129.
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întreprinderea pentru industrializarea 
vinului şi băuturilor alcoolice Sibiu

angaţeaza:
— GESTIONARI

Combinatul industriei 
alimentare Sibiu

anunţă că începînd cu data de 10 septembrie 1970 

VINDE PURCEI
de cca. 10 săptămîni

prin bazele de contractări şi achiziţii Sibiu, Mediaş şi 
Agnita ale industriei cărnii, în următoarele condiţii:
— preţul de vînzare este de 15 lei/kg
— purceii vinduţi se vor contracta cu industria cărnii, 

producătorii beneficiind de toate drepturile prevă
zute de H.C.M. 922/1963.

ZILELE ÎN  CARE SE POT CUMPĂRA PURCEII 
SÍNT:
— marţi, la Baza Sibiu — între orele 8— 12
— joi, la Baza Mediaş — între orele 8— 12
— duminica, la Centrid Agnita — între orele 8— 12.
Informaţii suplimentare la telefon 1 39 04. 1

É
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Mai multa exigenţa 
şi simţ de răspundere

tn tara noastră se cheltuiesc anual 
t,6 miliarde lei pentru protecţia mun
cii, cu alte cuvinte pentru apărarea 
vieţilor omeneşti, a sănătăţii lor, pen
tru respectarea cu stricteţe a -norme
lor de tehnica securităţii muncii, 
llacă avem in vedere şi faptul că 
dispunem de un sistem organizatoric 
de stat, împletit cu cel obştesc, pu
ternic jamificat pînă la ultimul toc 
de muncă, care nu face altceva de
cit să urmărească evitarea şi comba
terea cauzelor ce conduc la acci
dente, avem imaginea grijii ce o 
poartă partidul şi statul vieţii şi să
nătăţii oamenilor muncii.

Şi totuşi, cu toată atenţia care se 
acordă azi colectivităţii, un regreta
bil accident de muncă s-a petrecut 
in luna iulie la Complexul de mora
rii şi păniiicaţie din Sibiu, care s-a 
soldat cu pierderi de vieţi omeneşti.

Iată tema care s-a dezbătut, zilele 
trecute, de adunarea generală a co
muniştilor din unitatea amintită, ca
nalizată spre găsirea unor soluţii efi
ciente care să înlăture repetarea u- 
nor asemenea accidente şi chiar a 
unora mai puţin importante.

Participanţii Ia adunare au relevat 
faptul că în unitatea lor a existat şi 
există o preocupare deosebită pen
tru popularizarea, cunoaşterea de 
către toţi salariaţii a actelor norma
tive referitoare la protecţia mnncii. 
Cu toate că mijloacele şi formele de 
popularizare (aiişajele, dezbaterile ia 
staţia de radioamplificare, instruc
tajele periodice etc.) au avut un ca
racter permanent, nu toţi salariaţii 
au acordat atenţia necesară însuşirii 
conţinutului instrucţiunilor, a norme
lor de tehnica securităţii muncii, ab
solut indispensabile fiecărui om din 
oricare formaţiune de lucru.

Tgootînd îndatoririle ce li se cu
veneau, unii salariaţi şi-au permis să 
încalce unele normative, dînd naş
tere, fireşte, la abateri de la disci
plina muncii, cu repercusiuni asupra 
integrităţii corporale, a pierderii tem
porare sau totale a capacităţii de 
muncă.

Comuniştii, animaţi de simţul de 
răspundere pentru fiecare viaţă din 
jurul lor, au combătut manifes
tările ce mai caracterizează pe unii 
salariaţi certaţi cu disciplina muncii. 
Ei s-au referit la faptul că electro- 
caristu! MARTIN BAIER, ncrespec- 
lînd regulile de circulaţie în vigoare, 
a lovit cu vehiculul pe Vasile Goţea, 
priciouindu-i acestuia suferinţe ii 
zice cu pierderea capacităţii de 
niuncă. Dar cazul nu este singular. 
Deşi i s-a atrSs atenţia în nenumă
rate rînduri, electrocaristul NICO
LAE KAMPF, a încălcat repetat nor
mele de minuire a electrocarului şi

a paletelor, puntnd tn pericol viaţa 
tovarăşilor săi de muncă.

Greşelile repetate ale unor sala
riaţi, arătau comuniştii, au fost de
pistate, spre regretul nostru, nu de 
şefii de echipă, maistrul sau şeful 
de unitate, ci de către organele ve
nite In control, ceea ce denotă o 
slabă vigilenţă, o gravă lipsă de exi
genţă din partea conducătorilor direcţi 
ai producţiei.

Au existat şi cazuri de nesocotire 
a celor mai elementare reguli de 
proiecţie a muncii chiar de către unii 
muncitori cotaţi cu .bine“ pe plan 
profesional. Este cazul mecanicului 
MATEI KAST şi a silozarului prin
cipal MIHAI ZAKERES, care din nea
tenţie au intervenit cînd utilajele 
erau in mers şi numai întimpiarea

VIAŢA 
DE PARTID

a tăcut ca intervenţia lor să nu se
soldeze cu urmări.

Dezbătind cu simţ de răspundere 
fiecare abatere, fiecare încălcare a 
normelor, comuniştii au tras semna
lul, arătînd că in specificul indus
triei morăritulul prezenţa prafului de 
făină creează pericolul exploziei şi 
al incendiului, în permanenţă. Deşi 
aceste aspecte erau cunoscute, atră- 
gîndu-se atenţia asupra respectării 
cu stricteţe a tuturor normelor sta
bilite, s-au găsit oameni cu munci 
de răspundere ca inginerul EUGEN 
SÎRBU şi maistrul IÖAN GELERIU, 
care au fumat in moară, unde peri
colul este cel mai acut. Tn astfel de 
abateri au căzut şi PETRU BÄDILÄ 
şi DORIN LUPŞE de la fabrica de 
pîine, care nu au fost sancţionaţi 
pentru faptele săvîrşite.

lipsă de exigenţă şi de intransi
genţă faţă de lipsuri a dovedit şi 
conducerea unităţii, inginer LUCIAN 
GHINDEA, care nu a tras la răspun
dere pe cei ce îneălcau normele şi 
se abăteau de la disciplina muncii. 
Astfel, din abatere în abatere, de la o 
ţigară fumată în moară sau în fa
brica de pîine, de la mînuirea defec
tuoasă a agregatelor pînă la neres- 
pectarea unor norme elementare de 
protecţie a muncii, s-a ajuns la ac
cidentul amintit.

Dar şi după această fntimplare re
gretabilă, cu toate că s-au luat mă
suri de siguranţă, s-au petrecut aba-

Sincope ce 
a lte re a z ă  a rm o n ia

(Urmare din pag. I)

loritS profilului lui, al faptului că 
utilajele existente nu permit realiza
rea de încălţăminte asemănătoare, 
însă aceasta nu este o scuză. Se poa
te veni cu sortimente noi, cu înlo
cuitori şi semifabricate noi. In acest 
sens sintern asiguraţi de conducerea 
combinatului că s-au luat măsuri. 
Astfel, pentru a uşura încălţămintea 
şi a o face mai flexibilă, la Mediaş 
s-a realizat un nou produs: pantoful 
mocasin, la Sibiu s-a Înlocuit talpa 
de bovină cu microporos, ceea ce 
conferă încălţămintei flexibilitate, u- 
şurinţă la purtare şi o face mai co
modă, s-a redus greutatea specifică 
a cauciucului la tălpi etc.

Dar sínt suficiente măsurile luate?, 
Ne dau certitudinea că vom simţi in 
curînd un suflu nou în acest compar
timent, că uzura morală a încălţă
mintei noastre va fi înlăturată cit 
mai rapid? Din cele constatate pînă 
acum sîntem îndreptăţiţi a avea re
zerve. Cînd afirmăm acest lucru ne 
gîndim la faptul că atît comerţul, 
dar mai ales producătorul acordă 
prea puţină atenţie studierii pieţei. 
Astăzi a produce fără a cunoaşte 
gusturile cumpărătorilor în continuă 
evoluţie înseamnă a munci de pri
sos. Nesatisfacerea clienţilor se re
flectă tocmai în nivelul vînzării, al 
solicitării produselor. Se impune ca 
Stit întreprinderile producătoare cit 
şi cele comerciale să se bazeze pe 
o informare sistematică şi perma
nentă, să fie beneficiare ale unor 
lucrări periodice (lunar, trimestrial, 
semestrial, anual) în care să fie pre
zentate tendinţele evoluţiei pieţei, a 
cererii populaţiei. Aceasta înseamnă 
de exemplu, practicarea pe scară 
largă a anchetelor repetate în rîn- 
durile consumatorilor. Metodele em
pirice folosite de I.C.S.T.I. şi Com
binatul de pielărie şi încălţăminte 
Sibiu sínt explicaţia satisfacerii in
complete a clientelei lor. Combinatul, 
de pildă, se mulţumeşte doar cu con

cluziile desprinse de pe urma dis
cuţiilor avute cu comerţul şi cu 
schimbul de experienţă ce-1 are cu 
alte combinate. Comerţul însă des
făşoară o activitate ceva mai efici
entă în acest sens. A Introdus un 
caiet al studiului cererii de consum 
la fiecare magazin al său în care 
sínt trecute sugestiile cumpărători
lor. Dar, ţinem să precizăm că nu 
este suficient ceea ce se face, deoa
rece organizaţiile comerciale stnt ce
le ce trebuie să exercite o influen
ţă activă asupra producţiei, contri
buind la orientarea acesteia spre sor
timente de calitate superioară şi cit 
mai diversă. Pentru aceasta e nevoie 
de realizarea uiiei legături eficiente 
între producţie şi consum, a unei 
corelări judicioase a structurii pro
ducţiei de încălţăminte cu tendinţele 
modei şi cu particularităţile penetrar 
ţiei acesteia la diferite categorii de 
consumatori.

Este nevoie de o prezentare, am
balare, păstrare şi vehiculare cores
punzătoare a produselor, capitol la 
care încă sîntem deficitari. In vede
rea receptivităţii la noua linie a mo
dei trebuie să se asigure prezentarea 
organizată, în rîndul populaţiei, a 
caracteristicilor, avantajelor noilor 
produse, folosindu-se pe scară largă 
publicitatea şi reclama comercială, 
întîlniri între creatori, lucrători din 
comerţ şi consumatori etc. Nu trebu
ie să ne mulţumim doar cu faptul 
că viteza de rotaţie a încălţămintei 
e mai mare decît la alte grupe de 
produse, cum ar fi la confecţii, tex
tile etc. Trebuie să se acţioneze mai 
rapid şi cu mai multă eficienţă căci, 
spre deosebire de alte ramuri ale e- 
conomiei, la bunurile de larg consum 
uzura morală este foarte accentuată. 
Acum, cînd fiecare producător dis
pune de magazine proprii de prezen
tare şi desfacere s-a creat posibili
tatea plasării mai rapide a noilor 
modele pe piaţă, posibilitatea de a 
fi mai îndeaproape în contact cu 
gusturile populaţiei, cu evoluţia lor.

Turnee teatrale
Aseară, pe s'cena Teatrului de sfat 

din Sibiu, un colectiv al Teatrului 
„Constantin Nottara“ din Bucureşti a 
prezentat un spectacol cu comedia 
americană „Bărbaţi fără neveste“ de 
Neil Simon. Spectacolul, regizat de 
George Rafael, in scenografia lui Tra- 
ian Niţescu, a avut în distribuţie pe 
Ion Punea, Ştefan Radof, Ion Simi- 
nie. Dorin Moga, Sanda Caropol, 
Ioana Manolescu, Gică Păunescu şi 
Constantin Guriţă, care au lăsat o 
bună impresie publicului sibian.

Intre colectivele teatrale care vizi- 
fcază Sibiul în această perioadă, re- 
,inO- atenţia cel al Teatrului Naţional 
din Creiova. care va juca miercuri, 
la ora 20, în sala clubului „Indepen
denţa“ farsa poliţistă in 3 acte O casă

onorabilă de Horia Lovinescu. In re
prezentaţie vor apare actorii Vasile 
Cosma, Marina Başta, Constantin Sasu, 
Maria Goanţă, Dan Werner, Ileana 
Sandu, lozefina Stoia şi Emil Bozdo- 
gescu. Scenografia aparţine lui V. Pe- 
nişoară, iar regia este semnată de 
Georgeta Tomescu.

Reluîndu-şi programul de turnee, 
Teatrul de stat din Sibiu, paralel cu 
activitatea intensă depusă în sălile de 
repetiţii pentru pregătirea noii sta
giuni, a prezentat în ultimul timp 
mai multe spectacole pe scenele că
minelor culturale din judeţ. Dintre 
acestea notăm reprezentaţiile cu 
Moartea ultimului golan de Virgil 
Stoenescu, interpretată de actorii si- 
bieni la Avrig şi la Miercurea Sibiu
lui.

teri care au rămas nepedepsite. Des
pre ce este vorba. Pentru a nu se 
mai fuma In incinta complexului, 
s-au fixat locuri pentru fumat in 
curte. Sínt insă oameni care îşi pă
răsesc locurile de muncă pentru a 
fuma, lăsînd utilajele nesuprave
gheate. Ca urmare a acestui fapt, 
în 4 septembrie, ia unul din filtrele 
de la maşinile de griş s-a ars un 
motor.

Faţă de asemenea abateri nici nu 
se concepea să nu se ia măsuri îm
potriva celor vinovaţi. Sub ochii u- 
nor ingineri şi maiştri ca NICOLAE 
RESTANTĂ şi respectiv VASII E TA- 
NASE, ca şi a şefului de secţie ingi
nerul CRISTIAN POENARU, abate
rile au fost trecute însă cu vederea, 
calificate ca neimportante.

Un alt fapt, cu toiul ieşit din co
mun, a fost scos la iveală, în adu
nare, de comuniştii de la Complexul 
de morărit şi panificaţie: consumul 
de băuturi alcoolice ia locui de 
muncă sau chiar venirea la serviciu 
in stare de ebrietate. Anomalia este 
Încurajată de şoferii coloanei I auto 
a C.I.A. aparţinind unităţilor „Vin- 
alcool“ şi .Berea Sibiului", (cu sediul 
in incinta complexului), care au in
trodus .trocul“ de băuturi pe alte 
produse.

Participanţii Ia discuţii au relevat 
faptul că nici organizaţia de partid 
n-a fost intransigentă, tolerind în re
petate rinduri abaterile, chiar ale u- 
nor membri de partid care au Încăl
cat cu bună ştiinţă Âormele de ser
viciu şi disciplina muncii. Nu este 
mai puţin adevărat că nici biroul or
ganizaţiei de bază (secretar Iiie Ni- 
colae) nu a exercitat un control sis
tematic asupra felului cum sint res
pectate atît de acutele norme ale 
protecţiei muncii.

Pentru remedierea situaţiei aduna
rea generală a adoptat unele măsuri 
ce Incumbă o responsabilitate sporită 
comitetului de direcţie, organizaţiilor 
de masă din unitate. S-au reactivizat 
inspectorii obşteşti din grupele sin
dicale hotărindu-se o mai intensă 
popularizare a măsurilor de protec
ţia muncii şi P.C.I.

tn concluzie, trebuie să arătăm că 
este absolut necesar ca organizaţia 
de partid, avind mereu în faţă trista 
experienţă, să promoveze cu fermi
tate şi curaj spiritul critic şi auto
critic faţă de lipsuri, care în treacăt 
fie spus s-a cam tocit la unii membri 
de partid şi chiar la unii conducă
tori ai unităţii. Atitudinilor de libe
ralism, care au dus în ultima in
stanţă ia încălcarea disciplinei so
cialiste a muncii, a disciplinei de 
partid, trebuie să le ia locui exi
genţa şi simţul de răspundere.

NICOLAE GHIŞOIU 
şeful secţiei organizatorice 

a Comitetului municipal de partid 
Sibiu

IOAN NISTOR, redactor

Din peisajul Muzeului tehnicii populare din Dumbrava Sibiului
Foto: Fred NUSS

Pe locurile unde in mai 
s-au prăvălit puhoaiele...

Privesc lunca ţăranilor din Şaroşu 
pe Tîrnave. Gropi, grămezi de „in
grediente" aduse de viitură, nisipă- 
rişuri in care piciorul se-nfundă şi-n 
care rădăcinile plantelor se usucă. 
Zeci de hectare de grădină au fost 
potopite de ape. Culturile au fost 
rase de pe faţa pămîntului.

Cooperatorii din Şaroşu pe Tîrna
ve nu au mai putut realiza tot ce 
şi-au propus: 60 hectare grădină de 
legume. Pe locurile rămase goale 
după viitură au apărut Insă oameni, 
unelte, plante. Aşa că s-a .încropit“ 
o nouă grădină, pe vreo 27 hectare. 
Zi de zi o echipă de 20—25 oameni 
s-au luptat cu nămolul, cu nisipul, 
cu gropile şi munca lor îndîrjită a 
ivit culturi de varză, de castraveţi, 
de fasole etc., culturi frumoase, pro
ductive. Aşa se explică faptul că din 
grădina legumicultorilor din Şaroşu 
s-au livrat „la zi" peste 140 tone di-

Cu prilejul Zilei pompierilor
Duminică, 13 septembrie, în parcul 

Dumbrava a avut loc festivitatea pri-, 
lejuită de Ziua pompierilor, organi
zată de Consiliul popular judeţean şi 
Grupul de pompieri al judeţului Si
biu. La festivitate au luat parte re
prezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, conducători de in
stituţii şi întreprinderi, un numeros 
public sibian. La ora 7 dimineaţa, la 
intrarea în parcul Dumbrava a fost 
ridicată spre bolta azurie o imensă 
scară pompieristică în vîrful căreia 
drapele roşii şi tricolore unduiau în 
adierea unui vînt uşor. Formaţiunile 
de pompieri în frumoase uniforme, 
avind cu ele tehnica din dotare aş
teptau cu emoţii începerea festivi
tăţii. Ora 10. Sunete de trompetă răz
bat printre coloanele stejarilor. In me
gafoane se aude o comandă. Maiorul 
Gheorghe Săvoiu prezintă raportul to
varăşului Costel Şerbănescu, secreta
rul Consiliului popular judeţean Sibiu. 
După trecerea în revistă a formaţii
lor de pompieri începe festivitatea. 
Despre însemnătatea Zilei, pompieri
lor a vorbit lt. col. Nicolae Popa. 
Evocînd tradiţiile pompierilor, reali
zările obţinute în activitatea de apă
rare a bunurilor obşteşti în cuvîntul 
lui a răzbătut angajamentul unanim 
al oamenilor care veghează ca focul 
şi apa să nu distrugă vieţi şi bunuri, 
de a fi gata mereu la posturile lor 
de luptă. Apoi, în aplauzele asistenţei 
s-a desfăşurat concursul profesional 
P.C.I. între formaţiile din localităţile 
şi întreprinderile judeţului Sibiu. Ele 
au constituit o adevărată demonstra
ţie a măiestriei profesionale, a cura
jului şi dîrzeniei ce caracterizează pe 
acei oameni angrenaţi în lupta pen

tru prevenirea şi stingerea incendii
lor. Imaginea despre măiestria lor a 
fost întregită de către compania de 
pompieri militari care au făcut de
monstraţii cu tehnica din dotare.

Solemnitatea organizată cu prilejul 
Zilei pompierilor s-a încheiat cu în- 
mînarea de înalte distincţii formaţii
lor P.C.I. şi pompierilor care s-au 
evidenţiat în decursul unui an. 27 de 
pompieri voluntari au primit distinc
ţia „Fruntaş în paza contra incendii
lor“ acordată de Comandamentul pom
pierilor. Diploma pentru locul I pe 
judeţ în cadrul întrecerilor patriotice 
a fost acordată formaţiei de pompieri 
de la Combinatul de sticlărie Mediaş. 
Consiliul popular judeţean a premiat 
în bani un număr de 70 de şefi ai 
formaţiilor civile şi formaţiilor cla
sate pe primele trei locuri în cadrul 
întrecerilor patriotice după cum ur
mează: formaţia de pompieri a comu
nei Răşinari, a satului Cisnădioara, 
ale oraşelor Dumbrăveni şi Cisnădie. 
Grupul judeţean de pompieri Sibiu a 
acordat steagul de formaţie fruntaşă 
în cadrul întrecerilor patriotice for
maţiilor Combinatului de sticlărie Me
diaş şi comunei Răşinari. Tot grupul 
de pompieri judeţean a acordat di
plome pentru locurile I, II şi III în 
cadrul întrecerilor patriotice pe loca
lităţi astfel: comuna Răşinari locul I, 
Cisnădioara locul II, Dumbrăveni şi 
Cisnădie locul III. Tot cu această oca
zie au fost acordate diplome formaţii
lor fruntaşe din cadrul întreprinderi
lor din judeţul Sibiu precum şi di
plome şi cupe în urma concursului 
desfăşurat în ziua de 13 septembrie.

Maior VICTOR NEGHINA

ferite legume, aducînd unităţii un 
venit ce se apropie de 100 000 lei.

Culturile rămase „pe producţie" 
promit recolte bune. Varză de toam
nă — pe 8 hettare, castraveţi — pe 
6 hectare, fasole — pe 6 hectare, 
toate au fost îngrijite „ca la carte" 
de Elise Krestel, Vasile Comşa, Emil 
Hoacjhea, Ana Hoaghea, Anica Com
şa, Johanna Seiller, Sara Alezi, Ana 
Mamalaucă, Maria lacobinski, Ana 
Marcu şi toţi ceilalţi legumicultori. 
Aşa că acum oamenii string recol
tele cu mulţumirea în suflet că şi-au 
făcut datoria. Au şi fost livrate pri
mele 12 tone fasole şi 2 tone cas
traveţi, lucrîndu-se acum de zor la 
culesul roadelor muncii de o primă
vară şi o vară. „Avem oameni buni 
la grădină — ne spune economista 
fermei legumicole, Elise Weinhold 
— şi vom realiza producţii bune pe 
suprafeţele de teren aflate în cul
tură. E drept, nu vom obţine venitul 
planificat iniţial, dar credem că esen
ţialul constă în . faptul că — totuşi 
—- am produs legume".

Subscriem la ideea Elisei Weinhold. 
Oamenii din Şaroşu pe Tîrnave au 
dovedit că legumele pot fi produse 
şi în locurile unde in mai se pră
văleau puhoaiele...

GH. VÄLEANU
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CONTRACTUALE!
Industria laptelui are rolul bine 

determinat de a păstra intacte calită
ţile trofice la laptele de consum, de 
a le menţine la derivate (produse 
proaspete şi brînzeturi). Pentru a rea
liza acest deziderat major, industria 
are nevoie de cantităţi cit mai mari 
de materii prime pe care le asigură, 

"în baza contractelor încheiate, uni
tăţile agricole de stat şi coopera
tiste.

Analiza respectării disciplinei con
tractuale evidenţiază preocuparea 
părţilor, atit sub raport cantitativ, 
cit şi calitativ. Conducerea între
prinderii, prin organele de resort, a 
asigurat In permanenţă furajele con
centrate înscrise în contracte. Mai 
mult chiar, numeroase unităţi coope
ratiste au beneficiat de tărîţe peste 
drepturile aferente perioadei, iar 
pentru acele cooperative agricole 
care aveau nevoie de fonduri bă
neşti, prin intermediul Băncii agri
cole s-a recurs la soluţia devansării 
unor sume. La centrele de prelucrare 
a laptelui s-au organizat cursuri de 
telemegii, în vederea instruirii per
sonalului din cooperativele agricole 
de producţie. Totodată, cadrele u- 
nităţii noastre se deplasează frecvent 
în fermele zootehnice pentru a da 
ajutorul necesar desfăşurării, în con
diţii optime, a procesului de recol
tare, analiză şi livrare a laptelui. A- 
ceste măsuri au contribuit în mod 
hotărîtor la impulsionarea livrărilor.

Este demn de remarcat faptul că, 
în pofida greutăţilor din primăvara 
acestui an, numeroşi beneficiari, în
deosebi cei din întreprinderile agri
cole de stat, au reuşit să ne livreze 
cantităţile de lapte de vacă şi de oa
ie înscrise în contract. Aş dori să 
evidenţiez în mod deosebit eforturile 
depune de lucrătorii din fermele zo
otehnice ale întreprinderii agricole 
de stat Agnita, care în 8 luni ne-au 
livrat în plus faţă de plan cca 1 550 
hl lapte. Te aceeaşi linie se înscriu 
şi realizările colectivelor de muncă 
de Ia I.A.S. Axente Sever şi Dum
brăveni. La laptele de oaie, unităţile 
agricole de stat din judeţul nostru 
au livrat în plus peşte 1 000 hl. Pro
centul de grăsime atins în această 
perioadă a fost în medie de 3,6 la 
laptele de vacă şi de 8 la laptele 
de oaie, ceea ce a permis realizarea 
unor produse lactate de bună cali
tate.

Nu putem aborda problema livră
rilor din cooperativele agricole de 
producţie fără a sublinia, în preala
bil, o vizibilă îmbunătăţire a acti
vităţii, ca urmare a măsurilor luate 
de organele agricole judeţene în 
contextul aplicării prevederilor Pro

gramului naţional de dezvoltare a zo* 
otehniei. Numeroase unităţi au pre
dat în plus cantităţi apreciabile de 
lapte. Printre acestea se numără şi 
cooperativa agricolă din Miercurea 
Sibiului. Producţiile obţinute în sec
torul zootehnic al acestei unităţi, ur
mare firească a organizării judicioa
se a activităţii, a determinat depăşi
rea sarcinii de livrare cu circa 400 
Hl lapte de vacă. Cu bune rezultate 
se prezintă şi cooperativele agricole 
din Sibiu, Ighişul Nou, Nocrich şi 
din alte localităţi.

Cu toate acestea, faptul că unită
ţile cooperatiste în ansamblu nu şi-au 
îndeplinit sarcinile contractuale la
să să se întrevadă existenţa unor 
fisuri în relaţia furnizori-industrie. 
Din cantitatea de 152 400 hl lapte de 
vacă prevăzută pentru 8 luni s-au 
predat doar 98 428, iar la laptele de 
oaie, din 19 500 hl — abia 14 453.. 
Or, se ştie că îndeplinirea obliga
ţiilor contractuale condiţionează în 
cel mai înalt grad realizarea sarci
nilor de producţie şi la export. Cu 
atît mai mult, consiliile de condu
cere, cadrele tehnice din cooperati
vele agricole şi chiar din unele în
treprinderi agricole de stat reslan- 
tiere — Şura Mică, Sibiu, Ruja, Moş- 
na — ar trebui să înţeleagă că este 
de maximă importantă să fie depuse 
eforturi susţinute pentru a îndeplini, 
în mod ritmic, sarcinile contractuale. 
In paranteză fie spus, conducerea 
Întreprinderii agricole de stat Sibiu 
a găsit de cuviinţă să prelucreze lap
tele de vacă în regie proprie, fără 
să se gîndească că are de îndeplinit 
nişte obligaţii contractuale. Restanţa 
se ridică la peste 1 000 hl lapte.

Sîntem surprinşi, de asemenea, de 
situaţia în care se complace condu
cerea cooperativei agricole din Cris
tian, unitate pînă mai ieri fruntaşă 
în îndeplinirea obligaţiilor contrac
tuale. De aici nu am ridicat in 8 luni 
decît 1 453 hl lapte, faţă de 2 923 hl, 
cit a fost planificat. Asemănător stau 
lucrurile şi in unităţile cooperatiste 
din Alămor, Cdrnăţel, Apoldu de 
Jos, Bîrghiş, Armeni — la laptele 
de vacă — Aciliu, Bruiu, Scoreiu, 
Laslea — la laptele de oaie.

Producţiile de furaje existente a- 
sigură condiţiile necesare recuperă
rii pîrră la finele anului a restanţelor 
fată de plan şi, totodată, achitarea 
integrală a obligaţiilor contractuale. 
In acest mod se creeâză premise si
gure pentru ca şi în activitatea în
treprinderii noastre să se obţină re
zultate din cele mai bune.

Med. vet. ION PETRAŞCU
inginer şef al I.L. Sibiu

Succes dep lin  în  noul an  şco lar
(Urmare din pag. î)

se poată ajunge la generalizarea în- 
văţămîntului de 10 ani în condiţii 
bune la termenul stabilit. Este nece
sară sporirea efortului cadrelor di
dactice care sínt încadrate la aceste 
clase, pentru îmbogăţirea cunoştinţe
lor cu noile valori ştiinţifice, tehni
ce, culturale, pentru perfecţionarea 
măiestriei pedagogice.

Experienţa demonstrează că rezul
tatele activităţii didactice depind in 
primul rlnd de modul cum lucrează 
personalul din şcoli, de pregătirea 
profesională şi politică a acestuia, 
de calităţile sale morale şi de devo
tamentul cu care participă la înde
plinirea telurilor şcolii şi la înfăp
tuirea politicii şcolare a Partidului 
Comunist Român. De aceea, încadra
rea corespunzătoare a şcolilor, cu
noaşterea, selecţionarea şi promova
rea personalului didactic au fost şi 
sínt probleme majore pe planul ju
deţului Sibiu. Justa repartizare şi

folosire a cadrelor didactice nu este 
o chestiune administrativă ci una din 
problemele de fond ale învăţămîntu- 
lui de toate gradele. In acest con
text s-au luat măsuri pentru îmbu
nătăţirea conducerii unor şcoli, au 
fost încadraţi suplinitori pe catedre
le rezervate şi catedrele vacante, in 
funcţie de situaţia fiecărei unităţi.

Comitetul executiv al Consiliului 
popular judeţean a manifestat o gri
jă deosebită faţă de noii absolvenţi. 
Au fost date din timp indicaţii pri
marilor şi directorilor de şcoli pen
tru ca absolvenţii anului ’70 să fie 
primiţi cu căldură, să fie sprijiniţi 
pentru rezolvarea condiţiilor lor de 
viaţă. Cei 280 de profesori, învăţă
tori şi educatoare care formează no
ul contingent de cadre didactice din 
judeţul nostru, dornici de a munci 
cu pasiune alături de ceilalţi colegi 
cu o bogată experienţă pedagogică 
şi cu îndelungaţi ani la catedră, îşi 
vor aduce o contribuţie temeinică la 
ridicarea nivelului calitativ al pro

cesului instructiv-educativ.
Recentele dezbateri care au avui 

Ioc cu ocazia consfătuirii cadrelor 
didactice au reuşit să înfăţişeze ex
perienţa pozitivă acumulată de multe 
cadre şi colective de muncă din şcoli 
în direcţia educării moral-cetăţeneşti 
şi pentru muncă, precum şi în acţi
unea de orientare şcolară şi profe
sională a elevilor. Au fost scoase 
în evidenţă deficienţele ce se mai 
manifestă în aceste domenii de acti
vitate elaborîndu-se numeroase pro
puneri pentru îmbunătăţirea muncii.

Pentru rezolvarea sarcinilor mul
tiple şi complexe ce stau in fata 
învăţămintului din judeţul nostru, 
şcoala trebuie să acţioneze In strîn- 
să legătură cu organizaţiile de copii 
şi tineret, cu familiile elevilor şi cu 
toţi ceilalţi factori educativi.

Acum, la începutul noului an de 
învătămînt, urăm tuturor educatoa
relor, învăţătorilor, profesorilor Şi 
elevilor muncă rodnică şi succes de
plin.

IMPLICAŢIILE NEPĂSĂRII
Dureros, dar adevărat. Mai există 

oameni indiferenţi, cărora (în ciuda 
unor obligaţii morale) nu le pasă de 
elementarele lor îndatoriri sociale. 
Şi de la indiferenţă la atrofierea 
simţului de responsabilitate nu mai 
e mult. Am văzut oameni manifes- 
tînd îngăduinţă faţă de incorectitu
dinea unor elemente antisociale. Dar 
să exemplificăm: ne aflam, zilele 
trecute,în biroul locotenentului ma
jor llie Rău. La un moment dat, în 
încăpere a intrat o femeie cu o fată. 
Era copilul ei. „Tovarăşe, s-a adresat 
ea lucrătorului de miliţie, întinzînd 
mina spre fată — iat-o, a lipsit de 
acasă trei zile şi trei nopţi. Faceţi 
ce vreţi cu ea. Eu n-o mai primesc 
la mine". Şi femeia a ieşit. A urmat 
apoi un dialog între lucrătorul de 
miliţie şi minoră (fata are 15 ani).

— Unde ai fost plecată de acasă?
— La Ápold.
— Şi ce ai căutat acolo? Ai nea

muri in satul acela?
— Nu. Am fost la un băiat care 

mi-a spus că mă va lua în căsătorie.
— Cum îl cheamă?
— Costică.
— Şi mai cum?
— Nu mai ştiu...
Convorbirea aceasta spune totul.

O fată care vrea să se mărite cu 
un om pe care nici măcar nu ştie

cum îl cheamă. L-a întllnit întlmplă- 
lor pe stradă, a dus-o la un film şi 
gata, a plecat cu el. Dincolo de acest 
dialog însă se ascunde o atitudine de 
nepăsare a mamei acestei minore. Trei 
zile, cit fata i-a lipsit de acasă, n-a 
venit să anunţe lipsa ei. Abia cînd 
s-a întors (supărată, probabil de a- 
ceastă sosire) s-a grăbit să vină cu 
ea la miliţie şi, în loc să discute cu 
ea frumos, ca o mamă, s-o sfătuias-

fără ca beneficiarii să aibă depusă 
la cooperative nota de comandă. Tot 
ei sínt aceia care încasează şi depun 
la cooperativă anumite sume, fără ca 
prin aceasta să se poată constata 
cine a depus şi volumul lucră
rilor executate. La fel se petrec 
lucrurile la Orlat. Zidarii din echi
pe din Cristian au fost găsiţi con
struind o casă la Şura Mică fără a 
avea asupra lor vreun act. Posedau

riale care nu sínt ale unităţii şi pe 
care le foloseşte în producţie înca- 
sînd sume ce, bineînţeles, nu apar 
în scripte. Şi cazuri din acestea mai 
există...

Aceste intolerabile evaziuni fiscale 
se săvîrşesc sub ochii conducerilor 
cooperativelor de consum şi acestea 
rămîn, se vede, indiferente. Aceeaşi 
atitudine o manifestă şi controlul fi
nanciar intern al Uniunii judeţene 
a cooperativelor de consum. Va mai 
dura oare mult această stare de fapt? 
Pînă cînd „pictorul" de la coopera
tiva din Orlat va putea executa lu
crări pe cont propriu, el fiind anga-

■  0  fa tă  care nu şt ie  cu cine s e  m ărită şi o m am ă  
indiferentă ■  Cele mai clare evaziuni f is c a le  ■  Şi despre n işte  
am enzi d a t e . . .  de dragul am enzilor

că, s-o convingă că a greşit, încear
că (copilăreşte) să se scape de ea...

Indiferenţa îmbracă însă şi alte 
forme. Dacă aceasta îşi face loc în 
conducerea unei unităţi — ne spunea 
Ion Homescu, directorul administra
ţiei financiare a judeţului Sibiu — 
atunci ea e sinonimă cu îngăduinţa 
vinovată. Iată câteva cazuri de eva
ziune fiscală care-i lasă pe cei de la 
controlul financiar intern al U.J.C.C. 
complet indiferenţi. Zidarii coopera
tivei de consum din Slimnic lucrează

doar o simplă delegaţie prin care 
cooperativa îi delega să execute lu
crări în comunele judeţului. Să nu 
mai vorbim de faptul că unii din a- 
ceşti meseriaşi execută lucrări pe 
cont propriu în numele cooperativei. 
Dar să vă mai dau un caz. La secţia 
de pietre funerare Sibiu, aparţinind 
de cooperativa de consum din Slim
nic, am constatat că responsabilul, 
Adolf Hann, e ajutat, de o altă per
soană care nu-i salariată a coope
rativei, dar deţine în atelier mate-

jat al cooperativei? Şi încă o pro
blemă. De ce este oare „obligatoriu" 
ca secţia de pietre funerare de pe 
Calea Dumbrăvii din Sibiu să apar
ţină tocmai de cooperativa de con
sum din Slimnic? Nu există oare o 
cooperativă mai apropiată? Nu cum
va unora le convine, din anumite mo
tive, depărtarea aceasta de aceia ca
re ar mai putea face, cîteodată, con
troale inopinate?

Indiferenta, nepăsarea e de con
damnat mai ales la aceia de la cars

se aşteaptă cel mai mult spirit de
iniţiativă.

Or, prestigiul unei întreprinderi 
poate fi ştirbit tocmai datorită lu
crului făcut de mîntuială (şi aceasta 
tot din indiferenţă) de către unii sa
lariaţi. Bunăoară, o hotărîre a Con
siliului popular municipal stabileşte 
sancţiuni pentru locatarii care nu 
şi-au instalat bine antenele de tele
vizor, ci le-au fixat de scocurile de 
scurgere. I.L.L.-ul a trecut la sancţio
narea contravenienţilor. Dar In unele 
cazuri amenzile au fost acordate fă
ră discernămînt. Avem o serie de 
reclamaţii în acest sens. S. D„ de e- 
ocemplu, ne sesizează că a fost amen
dat cu 50 lei, dar că nu el e cel cu 
antena fixată de scoc ci vecinul său. 
Altul sancţionat, nici n-are televi
zor. Să nu mai vorbim de faptul că 
se trezesc oamenii sosindu-le acasă 
înştiinţarea de plată a contravenţiei, 
aplicată de împuterniciţii I.L.L. şi ei 
nici macar nu ştiu despre ce e vorba.

Toate acestea sínt. cazuri clare de 
manifestare a nepăsării, de dezinte
res fată de o persoană, faţă de ac
tele antisociale şi chiar faţă de pro
priile îndatoriri sociale. Trebuie să-i 
convingem pe aceşti oameni (dar si
gur, nu doar prin vorbe) că de fapt, 
existenta individuală este din capul 
locului o existenţă socială. Nu poţi 
trăi izolat, indiferent şi nepăsător. 
Trebuie să te raportezi la alţii, la 
realitate, la cerinţele şi comanda
mentele societăţii.

ALEXANDRU GRAD
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a c tu a lita te a  in te r n a ţio n a la
Cea de-a 25-a sesiune a 
Adunării Generale a IU . II. 
începe astăzi

Corespondenţă din Washington 
de la C. ALEXANDROAIE

La Palatul Naţiunilor Unite din 
New York încep astăzi lucrările 
uneia dintre cele mai însemnate 
sesiuni ale acestui for internaţio
nal, care peste o lună de zile va 
aniversa un sfert de veac de la 
crearea sa. Acest sfert de veac a 
fost martorul unor mutaţii de o 
amploare fără precedent pe arena 
internaţională, care, între altele, 
au determinat creşterea numărului 
statelor membre ale Organizaţiei 
Naţiunilor Unite de la 51 la 126.

Sesiunea jubiliară va avea loc 
între 14 şi 24 octombrie a. c. Pînă 
acum şi-au anunţat participarea 
circa 60 de şefi de state şi gu
verne, numeroşi vicepreşedinţi şi 
aproape 150 de miniştri. Aceste 
cifre atestă importanţa pe care 
statele membre o atribuie Organi
zaţiei Naţiunilor Unite şi convin
gerea că acest forum reprezintă 
un cadru prielnic pentru dezvol
tarea cooperării internaţionale, 
promovarea destinderii în rapor
turile dintre state şi asigurarea 
păcii şi securităţii în lume.

Din declaraţiile făcute presei de 
numeroşi şefi de delegaţii ai ţări
lor europene, asiatice, africane şi 
latino-americane iese în evidenţă 
ideea că sărbătorirea a 25 de ani 
de la înfiinţarea O.N.U. trebuie să 
prilejuiască o manifestare a voin
ţei statelor membre de a milita 
pentru aşezarea raporturilor inter
naţionale pe temelia înaltelor prin
cipii ale Cartei, pe normele drep
tului şi eticii internaţionale şi 
pentru eliminarea utilizării forţei, 
sub orice formă, în relaţiile din
tre state.

La New York se consideră, în 
general, că natura festivă a actua
lei sesiuni nu va exclude o activi
tate prodigioasă. O atestă multitu
dinea şi complexitatea probleme
lor înscrise pe ordinea de zi a se
siunii care coincid cu principalele 
preocupări actuale ale opiniei pu
blice mondiale. O primă categorie 
o formează diferitele aspecte ale 
dezarmării, preocuparea de a se 
pune capăt cursei înarmărilor. La 
acest capitol, România a înscris pe 
agendă punctul intitulat „Conse
cinţele economice ■ şi sociale ale 
cursei înarmărilor şi efectele sale 
profund dăunătoare asupra păcii 
şi securităţii în lume“. Va fi, de 
asemenea, dezbătut raportul Comi
tetului pentru dezarmare  ̂ de la 
Geneva privitor la negocierile des
făşurate în problemele dezarmării 
generale şi totale, interzicerii ar
melor chimice şi bacteriologice, 
suspendării tuturor experienţelor 
nucleare. Se aşteaptă totodată, un 
comunicat privitor la progresul 
negocierilor dintre U.R.S.S. şi
S.U.A. privind limitarea înarmări
lor strategice.

Circa 50 la sută din totalul 
punctelor înscrise pe agenda se
siunii se referă la problemele de
colonizării şi dezvoltării econo
mice. Anul acesta, cînd se împli
neşte un deceniu de la adoptarea 
de către O.N.U. a „Declaraţiei pri
vind acordarea independenţei ţă
rilor şi popoarelor coloniale“, gru
pul ţărilor afro-asiatice pregăteşte

Ita lia :

Lucririle sesiunii 
Consiliului Minis

terial al U.E.O.
Roma 14 (Agerpres). — Sub pre

şedinţia ministrului afacerilor ex
terne al Italiei, Aldo Moro, luni 
s-a deschis la Tivoli — localitate 
turistică situată în apropiere de 
Roma — sesiunea de toamnă a 
Consiliului Ministerial al Uniunii 
Europei Occidentale (organism ca
re grupează ţările membre ale 
Pieţei comune şi Marea Britanie).

La actuala sesiune — cea de-a 
doua după ce Franţa şi-a reluat 
locul în Consiliul Ministerial, a- 
bandonat cu un an şi jumătate în 
urmă, în semn de protest faţă de 
încălcarea principiului unanimităţii 
în luarea unor hotărîri — delega
ţiile Franţei, Republică Federale 
a Germaniei şi Angliei sínt condu
se. de subsecretari de stat în locul 
miniştrilor de externe.

Consiliul a început dezbaterile 
într-o serie de probleme politice 
si economice, printre care evolu- 
1 ia relaţiilor Est-Vest, situaţia din 
Orientul Apropiat, implicaţiile re
centelor deturnări de avioane, pre
cum şi stadiul actual al relaţiilor 
dintre Marea Britanie şi „cei şase“.

o serie de propuneri concrete pen
tru eradicarea plăgii colonialismu
lui de pe corpul Africii. Totodată, 
pe lîngă problemele apartheidului, 
situaţia din Namibia, Fidji, Oman, | 
aflate pe ordinea de zi, nu este 
exclusă posibilitatea aducerii în 
faţa O.N.U, a situaţiei din Micro- 
nezia.

Raportul comitetului de pregă
tire a celui de-al doilea deceniu 
al dezvoltării, raportul Consiliului 
O.N.U. pentru comerţ şl dezvol
tare, programul naţiunilor unite 
pentru dezvoltare, precum şi punc
tul înscris recent de România pri
vind „Rolul ştiinţei şi tehnologiei 
moderne în dezvoltarea naţională 
şi necesitatea întăririi cooperării 
economice, tehnice şi ştiinţifice 
între state“ sínt cîteva dintre ja
loanele amplei dezbateri asupra 
problemelor dezvoltării.

Anul acesta, poate mai mult ca 
oricînd în trecut, preocuparea pen
tru întărirea O.N.U., pentru spori
rea rolului şi eficacităţii sale în 
viaţa internaţională, se face puter
nic simţită prin eforturile a nu
meroase state de a determina res
pectarea principiilor Cartei, printre 
care cel al universalităţii organiza
ţiei. România se numără şi anul 
acesta printre ţările care au pro
pus înscrierea pe ordinea de zi a 
punctului referitor la restabilirea 
drepturilor legitime ale R.P. Chi
neze la O.N.U. şi în alte organis
me internaţionale.

Se aşteaptă ca o pondere mare 
în dezbateri să ocupe, ca şi în a- 
nii trecuţi, situaţia din Orientul 
Apropiat, ■ înscrisă cu numărul 22 
pe agenda sesiunii, precum şi es
caladarea războiului din Indochina, 
care deşi nu figurează pe ordinea 
de zi, este considerată a fi una 
dintre cele mai acute probleme 
internaţionale.

Marcînd un sfert de veac de la 
crearea O.N.U., sesiunea care în
cepe astăzi va prilejui un bilanţ al 
realizărilor şi neîmplinirilor orga
nizaţiei şi va oferi reprezentanţilor 
statelor posibilitatea de a-şi inten
sifica eforturile pentru respecta
rea principiilor care stau la fun
damentul organizaţiei, pentru tra- 
dufcerea în fapt a ceea ce acum 25 
de ani se înscria în Carta semnată 
la San Francisco ca deziderate e- 
senţiale ale popoarelor lumii.

Ca şi la celelalte 15 sesiuni la 
care a participat de cînd România 
a devenit membră a O.N.U., dele
gaţia ţării noastre îşi va aduce ne
îndoielnic şi la lucrările acestei se
siuni întregul ei aport pentru ca 
O.N.U. să funcţioneze în întreaga 
măsură a potenţialului său în ve
derea promovării legalităţii în re
laţiile dintre state, a edificării a- 
celei armonii internaţionale care a 
animat acum 25 de ani statele coa
liţiei antifasciste în opera lor no
bilă de fondare a Organizaţiei Na
ţiunilor Unite.

Cuvîntarea lui Le Duan 
la sesiunea C.C. al Fron
tului Patriei din Vietnam

Hanoi 14 (Agerpres). — La Hanoi 
a avut loc cea de-a 20-a sesiune a 
Comitetului Central al Frontului Pa
triei din Vietnam. Cu acest prilej, 
a luat cuvântul Le Duan, prim-secre- 
tar al C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, care a anali

z a t situaţia luptei împotriva agre
siunii americane în Vietnam, situa
ţia construcţiei socialiste Sn R.D. 
Vietnam şi sarcinile care revin po
porului vietnamez în perioada actu
ala.

Relevînd succesele- obţinute de 
Frontul Patriei în cursul ultimilor 15 
ani, Le Duan a subliniat rolul aces-
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UNIVERSALE
O UN MARE JURIU SPECIAL 
A FOST FORMAT LUNI LA 
RAVENNA (OHIO) pentru a 
ancheta împrejurările în care 
unităţile Gărzii naţionale au 
deschis focul, în primăvară, în 
timpul unei demonstraţii stu
denţeşti la Universitatea Kent 
împotriva războiului din Viet
nam, asasinînd patru studenţi. 
Juriul urmează să audieze apro
ximativ 270 de martori, să fa
că investigaţii proprii în centrul 
universitar din Ravenna şi să 
confrunte exactitatea datelor 
prezentate de Biroul Federal de 
Investigaţii al S.U.A. (F.B.I.) 
care a întreprins, la rîndul său, 
o anchetă proprie.

•  LA „PALATUL SPORTURI
LOR* DIN PADOVA A LUAT 
SFlRŞIT cel de-al patrulea Fes
tival internaţional de folclor la 
care şi-au dat concursul forma
ţii artistice din Franţa, Italia, 
Iugoslavia, România şi alte sta
te. Programul Ansamblului fol
cloric „Alunelul“ din Alexan
dria s-a bucurat de un deosebit 
succes. Măiestria interpretării 
numerelor din program şi în 
special a „Căluşarilor“ şi a cîn- 
tecului „Ciocîrlia“ a cucerit mi
ile de spectatori, care au răs
plătit pe artiştii români cu ro- 
oote de aplauze şi rechemări 
la scenă deschisă.

•  ALEGERILE CONSILIERI
LOR GENERALI NEPARLA
MENTARI, DESFĂŞURATE 
DUMINICA ÎN MADAGASCAR,
au decurs într-o atmosferă cal
mă confirmînd încă o dată vic
toria în alegerile legislative din 
6 septembrie a Partidului So
cial Democrat. Din cele 96 de 
mandate disputate, partidul de 
guvernămînt a obţinut 92, iar 
partidul Congresul naţional pen
tru independenţă (A.K.F.M.), 
din opoziţie, doar 4 mandate. 
Cel de-al treilea partid politic, 
Democrat Creştin, nu a obţinut 
nici un mandat.

tuia în unirea compatrioţilor de di
verse convingeri religioase şi dife
rite naţionalităţi în lupta contra a- 
gresiunii americane, pentru salvarea 
naţională, pentru construirea şi apă
rarea socialismului. Frontul Patriei 
din Vietnam, de comun acord cu 
Frontul National de Eliberare din 
Vietnamul de sud vor realiza o şi mai 
strînsă unitate a întregului popor 
vietnamez din nord şi din sud în ve
derea înfrîngerii agresiunii america
ne. De asemenea, a arătat vorbitorul, 
Frontul Patriei se va alătura tot mai 
sl.rîns Frontului Unit Naţional Kam
puchea şi Frontului Patriotic Laoţian, 
pentru a constitui un front unit in
vincibil al popoarelor indochineze 
împotriva agresiunii imperialiste a
S.U.A.

Reamintind înfrângerile suferite de 
trupele S.U.A. în Vietnam, la fiecare 
încercare de escaladare a războiului, 
Le Duan a arătat că planurile de 
„vietnamizare" a războiului şi de 
prelungire şi extindere a luptelor în 
întreaga Indochină sínt sortite eşe
cului. „Nimic nu este mai preţios 
pentru poporul nostru decit dobîndi- 
rea independenţei şi a libertăţii — 
a subliniat vorbitorul. Noi îndrăgim 
pacea, dar atît timp cit nu o vom 
cuceri în condiţii de independenţă 
şi de libertate, vom continua hotă- 
rîţi lupta".
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Se acu ză  un  com plot 
îm p o triv a  can d id a 

tu lu i s tîn g ii ch iliene
Santiago de Chile 14 (Agerpres). 

— Candidatul stîngii, Salvador Al- 
lende, care la recentele alegeri 
prezidenţiale din Chile a întrunit 
cel mai mare număr de voturi, a 
declarat la o întrunire populară în 
eel mai mare oraş portuar al ţării, 
Valparaiso, că elementele ultra- 
reacţionare au urzit un complot 
vizînd asasinarea sa. „Numele com
plotiştilor, a spus Allende, vor fi 
aduse la cunoştinţa publicului, da
că mi se va întâmpla ceva, iar po
porul chilian va şti cum să facă 
dreptate“.

Despre existenţa complotului a 
avertizat vinerea trecută şi unul 
din posturile de radio din capitala 
chiliană. După cum informează 
agenţia Associated Press, Jüan 
Achurra, adjunct al ministrului de 
interne, a anunţat că va deschide 
o anchetă, relevînd, totodată, că 
autorităţile nu au cunoştinţă de 
un astfel de complot.

Maşinaţiunile cercurilor de 
dreapta, în scopul deposedării 
candidatului stîngii de dreptul ce 
i-1 conferă cîştigarea votului popu
lar pentru a fi desemnat la 24 oc
tombrie de către Congres în frun
tea statului, s-au amplificat în ul

timele zile. Paralel cu încercările 
de a crea derută şi de a dezorga
niza activitatea economică prin re
trageri masive de fonduri bancare, 
cercurile dreptei desfăşoară o in
tensă campanie pentru obţinerea 
majorităţii voturilor în Congres în 
vederea desemnării candidatului 
lor, Jorge Alessandri. Ele s-au unit 
în cadrul unei organizaţii denu
mite „Mişcarea, patria şi liber
tatea“.

Largi organizaţii democratice din 
Chile sprijină însă pe candidatul 
frontului „Unităţii populare“, Sal
vador Allende, văzînd în victoria 
acestuia posibilitatea dezvoltării 
democratice a vieţii politice şi a 
adoptării unor măsuri economice 
structurale capabile să scoată ţara 
de sub dependenţa monopolurilor 
străine. In capitală şi în nume
roase alte localităţi ale ţării au 
loc, în aceste zile, mitinguri în 
sprijinul lui Allende şi a frontului 
„Unităţii populare“. Comitetul exe
cutiv al Federaţiei studenţilor din 
Chile a lansat un apel pentru de- 
jucarea manevrelor cercurilor de 
dreapta şi acordarea unui sprijin 
hotărât candidatului stîngii.

O ra ş e le  subterane a le  Laosului
(Urmare din pag. I)
■ ........... ...... . a j
am asistat la un congres militar 
într-o peşteră de proporţiile unei 
gigantice „săli a congreselor“, 
înaltă ca o catedrală, luminată cu 
mii de făclii înfipte In nişele fie- 
răstruite în piatra muntelui. 
„Uşile“ peşterilor, minuscule şi ca
muflate cu arbori şi crengi, sínt 
tot atît de secrete ca jungla în
săşi, cunoscute doar de iniţiaţi, de 
cei ce posedă „sesamul“ miraculos 
al forţării acestor taine. Un sistem 
complicat de tunele şi coridoare 
subpămîntene, dispuse într-un in
genios labirint, prin care paşii in
oportunului nu vor putea răzbi nici
odată, asigură legăturile şi comu
nicaţiile între peşteri, fiipd, tot
odată, un redutabil sistem de apă
rare, imposibil de depistat chiar şi 
de către cele mai perfecţionate 
aparate de detectat.

Un ziarist occidental numea, 
oîndva, războiul din Laos. într-o 
vreme cînd atenţia opiniei publice 
era exclusiv absorbită de eveni
mentele din Vietnam, „un război 
uitat“. Dar în acest „război uitat", 
avioanele agresoare, cu însemnele 
S.U.A., decolînd de la bazele din 
Tailanda, Vietnamul de sud, din 
Insula Guam sau de pe aeroportu
rile laoţiene aflate sub controlul 
forţelor aservite S.U.A., s-au nă
pustit în mii şi mii de valuri, se- 
mănînd pretutindeni pîrjolul şi 
moartea. Am fost martor, în zilele 
şi nopţile petrecute aci. la nume
roase raiduri aducătoare de moarte,

efectuate de „superfortăreţele“ 
zburătoare „B-52“, fiecare din ele cu 
o încărcătură de 30 de tone de 
bombe la bord; am văzut . dro
piile de orz arzînd sub valuri de 
foc, incendiate cu fosfor şi cu na
palm; am văzut sate din care nu 
mai rămăsese teafără nici o casă, 
nici măcar o pagodă, şi peste care 
plutea doar mirosul acru al leşu
rilor de animale intrate în des
compunere. Şi am văzut, în ace
laşi timp, suprapusă peste aceste 
imagini cu forţa de şoc a adevă
rului ultim, esenţial, lupta eroică 

' a acestui popor mîndru şi liber, 
decis să-şi apere pînă la ultima 
picătură de singe fiinţa şi vatra, 
independenţa şi suveranitatea a- 
cestui pămînt.

Am vizitat, într-una din grotele 
zonei eliberate a Laosului, o mică 
fabrică de muniţii, una din nenu
măratele care aprovizionează ar
mata eliberării. Muncitori tineri, 
goi pînă ia brîu. păstrînd incă pe 
piept şi pe braţe urmele tatuajelor 
dintr-o copilărie obscură, petrecută 
într-o vreme obscură, cînd Lao- 
sul se afla sub dominaţia colonia
listă, munceau febril, fabricînd 
proiectile, obuze pentru tunurile 
antiaeriene care dau atîtea riposte 
nimicitoare duşmanului. Materia 
primă cu care lucrau era o ma
terie insolită. îmbrăcînd, sub 
coaja de oţel. semnificaţii de me
taforă: epave ale avioanelor S.U.A.. 
ale unora din cele circa 1 500 de

păsări negre doborîte, in anii eroici 
ai rezistenţei, de ţintaşii neobosiţi 
ai junglei.

Ziarista franceză Madeleine Rif- 
fand, autoarea cîtorva cărţi des
pre Indochina, compara această 
junglă — cuprinsă de flăcările 
războiului — cu un uriaş mormînt 
descoperit. Intr-adevăr, atunci cînd 
singur, străin, printre gratiile miş
cătoare de crengi şi frunze, pri
veşti, din gura peşterii, cerul, a- 
cest superb cer tropical fără cute 
şi fără taine, dar pe sticla căruia 
lunecă huruind escadrilele morţii, 
senzaţia aceasta se legitimează 
acut. O pierzi, însă, înlocuind-o cu 
o alta, tonifiantă, plină de forţă, 
atunci cînd eşti alături de oa
menii acestui pămînt, cînd pătrunzi 
mai adine în aceste peşteri, în 
viaţa, munca, lupta şi sentimen
tele care se înfiripă şi cresc aici, 
tot atît de puternice ca jungla în
săşi.

Am mers o zi şi o noapte pe 
jos, pe cărări secrete, ascunse süb 
umbra munţilor, ca să vizitez o 
şcoală. O şcoală adăpostită în 
munţi, în mari caverne dăltuite în 
piatră: o- şcoală cu peste 800 de 
copii, organizată ca toate şcolile, 
cu ore de curs şi ore de joacă, 
cu -săli de clasă şi săli-dormitoare, 
cu. dascăli şi pedagogi de toate 
vîrstele. Dar „pereţii“ acestor săli 
erau tăiaţi în piatră neagră, rece 
şi umedă, paturile cu cearceafuri 
albe erau aşezate pe pietre reci, 
profesorii erau îmbrăcaţi în tunici

kaki de ostaşi şi purtau, la cingă
toare, pistoale. Pe pupitrele şcola
rilor ardeau mici opaiţe; lumina ce 
se strecura prin gurile grotelor 
era prea puţină, prea slabă ca să 
poată scoate din umbră literele 
abecedarelor. Copiii învăţau lipin- 
du-şi • obrajii de flacăra opaiţelor 
minuscule, freeîndu-şi mereu ochii 
mici, înroşiţi de fumul greu al 
feştilelor. Dar învăţau. Pentru 
prima oară in istoria Laosului, 
copiii învaţă să citească în limba 
lor. Pentru prima oară există un 
alfabet al limbii lao, aşa cum 
pentru prima oară există şcoli 
pentru copiii ţăranilor, fabrici fără 
patroni, cîmpii fără latifundiari şi 
„seniori“, farmacii şi spitale pen
tru cei mulţi. Pentru prima oară 
— adică acum şi aici, în zona eli
berată a Laosului.

Viaţa în subteranele Laosului 
este grea, munca se desfăşoară tn 
condiţii excepţionale, sacrificiul pi 
eroismul sínt aici coordonatele 
prime, cotidianul cel mai firesc. 
Dar oamenii luptă, muncesc, în
vaţă, se pregătesc pentru viitor, 
calmi şi decişi, împletind efortul 
constructiv cu lupta dîrză împo
triva agresiunii, hotârîţi să-şi a- 
pere patria liberă, în care ei sínt 
stăpîni.

Ei ştiu — şi viaţa, cu toate fap
tele acestor zile şi nopţi, le dă 
dreptate — că întunericul „oraşe
lor subterane“, al grotelor, e c 
punte spre o nouă lumină, noap
tea de luptă care precede zorii 
victorioşi.

R.D. GERMANA. Unul din ce
le mai vizitate pavilioane ale 
edi(iei actuale a Tîrgului de 
toamnă de Ia Leipzig este fără 
îndoială complexul expoziţional 
EXPOVITA ’70, unde circa 300 
de firme din lume expun peste 
3 200 de produse destinate ama
torilor de sport, camping, dis
tracţii, planificarea timpului li
ber, arta şi muzica sau chiar... 
cultivării grădinii din faţa casei

Dezvăluiri in 
Senatul S.U.A. 

privind 
ajutoarele 

acordate 
regimului din 
Coreea de sud

WASHINGTON 14 (Agerpres). — 
Procesele verbale ale audierilor ini
ţiate în februarie ax. de subcomisia 
senatorială pentru studierea angaja
mentelor externe, condusă de sena
torul Stuart Symington, publicate du
minică la Washington, dezvăluie că 
S.U.A. au acordat Coreei de sud pes
te un miliard de dolari pentru parti
ciparea trupelor regimului de la Seul 
la războiul din Vietnam. Potrivit de
poziţiilor reprezentanţilor guvernu
lui, pînă la 31 decembrie 1969 Co
reea de sud a primit 927,5 milioane 
de dolari destinaţi înarmării şi în
treţinerii trupelor acesteia trimise 
în Vietnamul de sud, precum şi li
vrării de tehnică de luptă şi echipa
ment militar armatei sud-coreene. 
Din procesele verbale reiese că, de
şi Administraţia Johnson, care a ini
ţiat aranjamentul, susţinea că parti
ciparea Coreei de sud şi a altor ţări, 
ca Tailanda şi Filipinele, la războiul 
din Vietnam nu este finanţată de 
S.U.A., aceste ţări au fost practic 
plătite pentru serviciile lor, iar Sta
tele Unite, potrivit agenţiei U.P.I., 
şi-au luat angajamente suplimentare 
privind întărirea potenţialului lor 
militar, pentru a le determina să-şi 
trimită trupe în Vietnam. In proce
sele verbale este menţionată şi de
claraţia senatorului William Ful- 
bright, preşedintele Comisiei senato
riale pentru problemele externe, care 
a tras concluzia că Coreea de sud 
„a făcut, pur şi simplu, o afacere 
bună“ din participarea la războiul 
din Vietnam şi „a transformat răz
boiul în sursă de profituri".

Combinatul de pielărie 
şt încălţăminte Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS 
DOI ECONOMIŞTI pentru funcţia de:

-  ŞEF SERVICIU CONTABILITATE
— ŞEF SERVICIU FINANCIAR

cu îndeplinirea condiţiilor de studii şi stagiu conform 
H.C.M. 914/1968 şi H.C.M. 2333/1969.

Informaţii suplimentare se pot obţine Ia serviciul per
sonal al combinatului sau la telefon 2 35 90.

/V

întreprinderea de hoteluri 
şi restaurante Sibiu

§ angajeaza:
— U N  INGINER CONSTRUCTOR  

SAU ELECTROMECANIC 
pentru funcţia de şef serviciu investiţii. 

5 — O DACTILOGRAFĂ.s
I Informaţii suplimentare la biroul personal.

I
MififmmiiimmiiimimiiimiiMMwwyHwwnmimmiHiiiimminiiimimiiiiiimmii;

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— un mecanic locomotivă.

Fabrica „ Frigor if et ui" sibiu
angajează de urgenţă:
— muncitoare sezoniere pentru sortat fructe pe ter

men de două luni.
Informaţii se dau zilnic Ia compartimentul salarii, tele
fon 1 28 77 interior 3.
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